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Szerelmi egyűttíéf ]
ffi. J.) Cnza professzor tehát — 

semmi kétség benne immár — való­
jában Budapesten járt és a buka 
resti egyetem eleddig ismeretiéi 
nevű, de már nagyhírűnek mon 
dott tanára meghitt, bizalmas ta­
nácskozásokat folytatott Eckhard' 
úrral, a tájvédelem eszével, amin 
azt Eckhardt ur dicséretroméitv 
nyíltsággal nem is tagadja le.

Az emberek nagyrészo ugyebár 
— miután a fajvédelem egyik leg 
markánsabb képviselője is részt 
vett ezen az intemacionális szézs".- 
ron — joggal azt hitte, hogy Eck­
hardt ur nyilvánvalóan a trianoni, 
határokról, a magyar kisebbségi j 
kérdésről, a magyarság hallatlan j 
elnyomatásáról beszélt ezen az ér­
tekezleten, már csak azért is, mert 
hiszen a bukaresti egyetem most 
már nagyhírűnek mondott profesz- 
szora is ott volt ezen a bizalmas ér- 
tekezleten és igy egészen •illetékes 
helyre lehetett volna címezni azt a 
töméntelen elkeseredést és panaszt, , 
amelyet felénk sodor kétségbeesett I 
segélykiáltása. Hátha ezt a Cnza j 
professzort a megdönthetetlen té- ; 
nyele ereje meggyőzi, hátha ezt a i 
nagyhírű tudóst meglehetne nyerni j 
óh, nem a magyarság, hanem az 
emberi jogok ügyének..

így kellett ezt hinnie a naivak­
nak, hiszen talán senkise gondolha­
tott arra, hogy amikor az oláh és 
a magyar a zöld asztal mellé leül­
nek tárgyalni, hogy akkor részünk­
ről ne arról essék szó, ami hat év 
óta fáj szakadatannl, ami hat év 
óta arcunkba kergeti a. vért, hanem 
büntetőjog egységes szabályozása, 
vagy a közös elvek alapján megal­
kotandó állategészségügyi törvény 
legyen a meghitt tanácskozás 
anvaea.

Erdélyben minden nap bezárnak 
egy magyar iskolát és nincsen 
olyanéra, amelyben egy-egv er­
délyi magyar tisztviselőnek útila­
put ne kötnének a talpára. Erdély­
ben a magyarság ősi földiét, a 
földbirtokreform ürügyén elkoboz­
zák. a magyar szót gúzsba kötik, 
Erdélyben, a nagy börtönben csön­
det teremt a bitorló, azt kellett te­
hát hinnünk, horrv ha már a fajvé­
dők ékessége leül tárgyalni annak 
a nemzetnek fiával, nmelv nemzet 
még a föld színéről is ki akarja ir­
tani a ma avart, hogy akkor ezek­
ről a kérdésekről fog szó esni. 
Hogy az intranzinen*en nvgvnr és 
patentirozntt fajvédő ezeknek az 
égbekiáltó igaztn 1 anságoknak. lesz 
bá forsza mi védője.

Oh, mi ügyetlenek és naivak, akiit 
azt hisszük, begy n nrovidentiális 
állom fér fi rínak a magyarság iga­
zaiért vívott Koreában esni- ilven 
ölesé és honott fegyverei volnának. 
Eekhnrdt urnák, a fajvédőnek, aki 
valaha kfllü‘Tvminisrterjelölt volt, 
tekintete na gvon horizontokat ivei 
át. Amikor ő, Magyarország halá­
los ellenségének. Romániának nagy

nevű fiával leül tárgyalni, nem a 
nyír ábrányi országhatár jár eszé­
ljen, nem a törpe birtokaikból ki­
vert csángókra gondol, a földönfu­
tóvá tett székelyek és a kenyerük 
tői megfosztott magyar tisztviselői; 
sok-sok ezreire, akkor az ő nagy 
fajmagyar lelkén nem suhan át a 
Ijárom millió magyar siráma és 
nem hevíti nagy elhatározásokra a 
láncra vert magyar szó és dal — oh 
ezek mind naivitások, mert a nagy- 
fajvédő másutt fogja meg a nagy 
kérdést, az ő hazafiu lelkét mind 
ennél sokkal fontosabb kérd4 
égeti : a zsidó kérdés. Hát ha ezek­
kel a mega tulkod ot oláhokkal, mi­
után a trianoni határok, a magyar 
kisebbségek védelme és a számla-

I lan égbekiáltó sérelem kérdésében 
I nem sokra megyünk velük, hátha 

meglehetne velük testvérileg egyez 
ni az antiszemita propagandát ille 
főleg.

Tnnen-onnan hat éve, hogy a Ki 
rályhágón túl megdermedt a mo­
soly, hogy a Hargitta felől csak pa 
naszt, zokogást sodor erre a szellő, 
hogy a mi gyönyörű Erdélyünk 
idegenek prédája, egy nagy bőr 
tön, amelyben Hollós Mátyás szel­
leme nyugtalanul kóborol, ahol a 
Bethlenek, a Bánffyaik és a Tele- 
kyek müve omladék és romhalmaz 
és ezalatt a hat év alatt nem akadt 
egyetlenegy magyar ember se, aki 
a maga szakállára leült volna tár­
gyalni azokkal, akik mindezt tevék.

M mmntolml űgsyek wsinjm 
a nes mxetgyúk éstizen

Malasits Gáza támadása Huszár Károly ellen 
a sárvári i'-csa.ámotúért — A szceiáitíemok- 
s ala képviselőket többször rendre kelleti 
utasítani — Huszár visszautasítja Matasits

vá u fait
Budapest, október 15. A nemzet- 1 

gyűlés mai ülése iránt, noha annak 
megnyitását délelőtt 10 órára tűz­
ték ki, csak mérsékelt érdeklődés 
mutatkozott, úgy, hogy fél 11 óra­
kor is alig néhány képviselő tartóz 
kodott a folyosókon. A pénzügyi 
és közgazdasági bizottság, mely a 
valutareformmal foglalkozik, dél­
előtt 10 órakor megkezdte tanács­
kozását, amig a szanálási bizottság 
11 érakor ült össze.

; A mai ülés első pontjaként Alföl 
di Bélának azt az indítványát tár- 

I gyalják, hogy parlamenti közegész 
! ségügyi gyermekvédelmi bizottság 

alakíttassák n fontos kérdések ál­
landó szemmeltartására. Az indít 
vány indokolását Alföldi Béla 

I mondja el s ahhoz minden bizony­
nyal még Vass József népjóléti mi­
niszter fog néhány szót fűzni. — 
Hosszabb vita e kérdésben nem 

i várható, mert minden párt át van 
I hatva e bizottság fontosságától.

Utána a mentelmi ügyek tárgya 
Iására kerül a sor, amelyeknél a 
szociáldemokrata képviselőket érin 
tő ügyek kapcsán a hal oldalról szá 

i mos felszólalásra készülnek.
A mentelmi ügyek letárgyalása 

után azokra a miniszteri írásbeli 
válaszokra kerül a sor. amelyeket 
még a muH ülésszak alatt elmon­
dott interpellációkra adnak. Ezek 
közül nagy érdeklődés előzi meg 
Rakovs kv Iván belügyminiszter­
nek Kiss Mcnvhért ama internellá 
ciánra adott válaszát nmeivel az 

í pmlitoH kánviselő tahi választá­
sok kanosán a tahi főszolgabíró vá­
lasztási szereplése miatt mondott 
el.

I Különben a vAv.megyoí kérdések
kel foglalkozó báésvkolők körében

ugyancsak élénk érdeklődés mutat­
kozik a belügyminiszter másik írá­
sos válasza iránt, amelyben Far­
kas xphornak a községi és várme­
gyei háztartások rendezése ügyé­
ben elmondott interpellációjára fe­
lel. írásban válaszol ezenkívül Búd 
János pénzügyminiszter Rupert 
Rezső és Szeder Ferenc interpellá­
ciójára, az előbbinek a magyar vá 
rosok külföldi kölcsöne ügyében, — 
utóbbinak pedig az orgoványi álla 
mi kényszerkölcsön befizetése tár­
gyában.

Máyer János földmiveléstigyi mi 
raszter Dénes István interpelláció­
jára fog válaszolni.

A kormánypárton különben 
nagy örömmel tárgyalják Nagy 
Emilnek, az egységes párt. tegnapi 
vacsoráján történt megjelenését és 
felszólalását. Maga Nagy Emil e 
pillanatban elzárkózik még min­
den felvilágosítás elől. Valószinü- 

I nek tartják, hogy a volt ignzság- 
ügyminiszter hamarosan belép új­
ból az egyégepártha. Mások szerint 
Nagv Emil, bár támogatja Bethlen 

I politikáját, meg akarja őrizni tel­
jes politikai függetlenségét.

A nemzetgyűlés mai ülésének 
megkezdése után élénk házszabály- 
vita keletkezett. — Malasits Róza 
szociáldemokrata ugyanis a maga 
pártja nevében kijelentette, hogy 
Huszár Káról v ni el nők működésé­
vel szembon bizalmatlansággal vi­
seltetik. mert Huszár Kárólv Sár­
váron tartott e,Tvik ülésen azt mon 
döftn, ho"v halálos el'on só ep a szo- 
oiá'dem ok’•áriának és a kommu­
nizmusnak.

Huszár Károly fen tartja^ Sárvá­
ron mondott kijelentését. Kijelenti
azonhajv hoov n nőm a.zi m-w.cb'K»

Az a nemzetközi szocialista, aki­
nek a fajvédelem nap mint nap veri 
a fejéhez a hazafiul leckét, még az 
se vetemedett arra, hogy tárgyal­
jon, értekezzen, megállapodjon bel­
politikai kérdésben annak a nem­
zetnek fiával, amely nemzet a szív­
hez legközelebb és a legmélyebb 
döfést adta az elesett országnak.

Kacagni lehet, rajta, hogy míg 
mi itt naiv reménykedésekkel, 
könnyek közt bőgjük a nem, nem 
sohát, a „szép város Kolozsvár“-!, 
az „átmegyünk a Királyhágón“-!, 
addig Eckhard ur, a fajvédelem 
Tankrédje, bizalmasan suttog Cuza 
professzor úrral, hogy lehetne eze­
ket a zsidókat ráncba szedni egysé 
gesen, intemacionális alapon.

hogy a szociáldemokráciának, ha­
nem a felforgató kommunizmus­
nak a halálos ellensége. Nem egyé­
nekről beszél, hanem az eszméket 
állította szembe, senki sem von­
hatja meg tőle azt a jogát, hogy be 
számoló gyűlésen elmondja saját ál 
láspontját. ö ott nem mint alel nők, 
hanem mint képviselő volt jelen. 
Csodálkozik, hogy épen a szociál­
demokraták kifogásolják ezt, akik 
annyira követelik mindenkor a pol 
gári jogegyenlőséget. A kommunis 
ta és szocialista áramlatokkal szem 
ben mindenkor bátran fog harcol­
ni. Keresztény hite is kötelezi arra 
hogy minden erőszaknak és véreng 
zésnek halálos ellensége legyen.

A szociáldemokraták Huszár Ká 
roly beszéde alatt állandóan közbe­
kiáltásokkal zavarták a szónokot, 
úgy, hogy az elnök többeket rend­
re is utasított.

Malasits Gézát nem nyugtatta 
meg Huszár kijelentése és fenntart­
ja kijelentéseit.

Huszár Karoy uiból felszólal és 
kijelenti, hogy mint alelnök min­
denkor pártatlanul viselkedik és az 
objektivitást tartja szem előtt. Új­
ból hangsúlyozza, hogy nem egyé­
nekről és szociáldemokratákról nvi 
lafkozott, hanem a szocializmus’-ól.

a a házPropper Sándor kifogásoljr 
szabályokat, amelyeknek alapján 
az elnök a tegnapi napon bejelen­
tette, hogy Peidi Gyulának a kor­
mányzói hatáskör szabályozásáról 
szóló indítványát sértő hangja mi­
att és mert a kormányzó szem ű'-ét 
előreláthatólag a vitába belevonná, 
nem tűzte na ni rend re. A házszabá­
lyok — mondja — amugv is megnő 
hezitik az, ellenzék belvzetét 4s ép­
pen ezért arra kéri az. elr:<1-"t. ve­
gye revízió alá ezt n sé'-ok"e• elő­
terjesztést és grr-doskodiv1* a' indít 
vén v kin vérontásáról.

Szeitovsrkv elnök ieme'-'-'1: TVirll 
indít vám át. amelvnek ind n'--olása 
sértő az államfő s-mméivére ■ el­
lenkezik a házosn hál vek Imi E"ért 
mellőzte az inditvánv kinvmnntú- 
sá. Kéri a kénvisolőket ne kénv-ze­
nt sók a 235-ik paragrafus alkalma­
zására, amit a kisebbség bizonyár» 
sérelmezne.
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/ Rassay Károly nem látja alkal- 
mazhatónak a 235-ik paragrafust. 
Ez csak akkor alkalmazható, ha az 
illés folyamán történik sértő kitétel 

A házszabályráta. után az orszá 
gos közegészségügyi intézet felállí­
tásáról szóló törvényjavaslat jelen­
tését terjesztik be, majd Alföldy 
Béla egy állandó parlamenti egész­
ségügyi és gyermekvédelmi bizott­
ság tárgyában beadott indítványát 
indokolja meg. Rámutat az elmúlt 
Üdők mulasztásaira a közegészség 
fiigy és gyermekvédelem terén. A tű 
i’dővész és egyébb betegségek nem 
[szaporodtak volna el ilyen megdöb­
bentő mértékben, ha állandóan sze­

lniük előtt tartották volna a tör-
|,vényhozásban is azok pusztításait. 
rAd hoc bizottság kiküldése a kitü- 
jzött eélt nem éri el, miért is kéri 
i n ditván yának el fogadását, 

i Vass József miniszter minden te- 
íkintetben csatlakozik az inditvány- 
; hoz és kéri hozzon a nemzetgyűlés 
■határozatot ilyen értelemben.

A Ház az indítványnak annak 
üdéjén történő napirendre tűzését 
kimondja.

Ezután a mentelmi bizottság elő­
adója, Nánássy Andor terjeszti be 
a bizottság jelentését a hatóságok
által kikért képviselők ügyében.

Ennek során Szabó József képvi­
selőt, valamint a hatóság elleni erő 
szak ügyében kikért. Jankovieh Dó­
sán Endre képviselőt kiadja a Ház.

Az Esztergályos János elleni iz­
gatás! és rágalmazóéi ügy kapcsán, 
amelyben a bizottsága mentelmi 
jog felfüggesztését javasolja, hosz- 
szabb vita fejlődik ki. Rupert Re­
zső és Györki Imre kifogásolják, 
hogy a bizottsági jelentés nem is­
merteti az inkriminált cselekményt 
és ezért javasolják a jelentésnek a 
bizottság elé való visszautalását.

Nánássy Andor előadó szavai 
után, aki hivatkozik arra, hogy a 
mentelmi bizottság lelkiismeretesen 
a vádolt képviselők kihallgatása 
után hozta meg határozatát, a nem­
zetgyűlés függessze fel Esztergá­
lyos mentelmi jogát. Erre a szo­
ciáldemokratáknál nagy zaj tör ki, 
amelynek során azt kiáltozák : nem 
tudjuk miről döntünk, nem ismer­
jük a bűncselekményt.

Bfiygalmas család* dráma óf áldozattal

Egy kispesti pékmester vérengzése — összeszurkálta kó­
lón váltan élő feleségét s mikor leakarták fogni, elmetszette

gégéfét
Budapest, október 15. Ma délelőtt ' 

borzalmas családi dráma játszó­
dott le Kispesten az egyik házban, i 
Ennek a drámának az előzményei ! 
több évre nyúlnak vissza, de csakis j 
a mai véres eseménnyel robbantak 1 
ki. Egy kispesti pékmester Flax- j 

i mayer János már évek óta külön- | 
jváltan élt feleségével. A pékmester j 
ugyanis veszekedős, féltékeny tér- j 
mészetü ember volt, gyakran össze­
zördült az asszonnyal, aki végül is 
otthagyta.

Ebből nem keletkezett volna 
nagy baj, az asszony azonban egy 
Khon Jenő kispesti ügynökkel is­
merkedett meg, akivel megszeret- j 
ték egymást, összeköltözködtek. A j 
két ember már évek óta jó egyet- i 
értésben élt együtt, az asszony gon- \ 
dozta Khon Jenő két gyermekét s : 
az ügynök már azon gondolkozott, 
hogyha Flaxmayer Jánost elvá­
lasztják a feleségétől, akkor ő meg­
esküszik vele.

A pékmester mióta az asszonyt 
otthagyta, többször felkereste fele­
ségét, akit arra kért, hogy térjen 
vissza hozzá. Kérése azonban min 
'dig eredménytelen maradt.

A délelőtt folyamán Flaxmaye 
ismét elment Khon Jenő lakására, 
ahol csak asszony és az ügynök két 
gyermeke volt otthon. Ismét kérte 
a nőt, hogy hagyja ott, vadházastár 
lát és térien vissza.

Az asszony azonban nem hajlott 
a kérésre s kijelentette, hogy sem­
mi sem kényszerit heti őt a visszaté 
résre. Erre nagy veszekedés kelet­
kezett közöttük, kölcsönös szemre­
hányásokkal illették egymást s vé­
gül is tettlegességre került a sor. A 
férj, akin valósággal tajtékzó düh 
vett erőt, kirántotta kését és a nő 
felé szúrt. Az asszony sikoltozva 
igyekezett a szúrás elől menekülni, 
de a férj utánavetette magát s több 
Ízben beledöfte a kését.

A sikoltozásra a gyerekek is be­
rak a utak és rémült ordifozáslm tör 
tek ki. Flaxmayer ekkor a gyere­
kek elen fordult s mindkettőn sú­
lyos fejseket ejtett.

Az orditozásho a szomszédból be­
rohan egy asszony, hogy segítségé­
re legyen a megtámadottaknak. — 
Vesztére tette. A dühöngő pékmes­
ter ugyanis neki támadt, összeszur­
kálta. Majd amikor látta, hogy fe­
lesége még mindig életben van, is­
mét beledöfte kését néhányszor — 
úgy, hogy, az asszony eszméletét 
vesztette.

időközben a környékbeliek érte­
sítették a környéken posztoló rend­
őrt a családi drámáról, aki csakha­
mar megjelent a színhelyen és le 
akarta fogni Flaxmayer Jánost. A 
vértől beszennyezett ember dühöng 
ve védekezett s mielőtt a rendőr ár 
talmatlanná tudta volna tenni, egy 
erős vágással ketté szelte a saját 
gégéjét. Ezután összeesett és el­
vesztette eszméletét.

Nemsokára ezután előkerültek a 
mentők, Három kocsi kellett, hogy 
a családi dráma öt áldozatát a kór­
házba szállíthassák. Az orvosok vé­
leménye szerint a szomszédasszony 
és a két gyermek állapota nem túl­
ságosan súlyos s életben maradá­
sukra megvan a remény. Az asz- 
szony és a férfi állapota azonban 
komoly aggodalomra ad okot. A 
szerencsétlen nőt ugyanis tiz^szú- 
rás érte, amelyek olyan súlyósak, 
hogy az orvosok szerint nem lehet 
megmenteni az életnek. Ugyanígy 
halálos a sebesülése a férfinak is.

A tanúkihallgatások folyamán 
kiderült, hogy az a szomszédasz- 
zony, aki Flaxmayerné segítségé­
re a házba rohant, özv. Pozsonyi 
Györgynének hívják s ő volt a ház 
tulajdonosnője.

A nemzetiséinek problémájának 
megoldása

szervezeti nemzetiségek nagy-gyűlést Géniben - 
heu mozdttant a népek békés feledését

Elő

Genf, október 15. Ma ültek össze 
Géniben első nagygyűlésükre a vi­
lág különböző szervezett nemzeti­
ségű coportjai. A nagygyűlésen 14 
államból 12 nép képviseletében 
több mint 30 nemzetiségű csoport 
vesz részt. A tárgyalást két napra 
tervezik. Az ülések nyilvánosak.

Ez az összejövetel különbözik 
azoktól az ülésektől, amelyeket az 
utóbbi óvekben az „elnyomott né­
pek“ tartottak. Képviseltetik magú 
kát valamennyien a megfelelő szer­
vezett európai nemzetiségű csopor­
tok, tehát nemcsak azok, amelyek a 
kisebbségi védelem alatt állanak, 
hanem azok is, amelyek békés ba­
rátságban élnek országuk többsé­
gével és nemzetiségük, valamint 
kultúrájuk fejlesztésében sokkal 
jobb belyzetbn vannak, mint ami­
nőket a kisebbségi védelemről szóló 
szerződések nyújtanak.

Az összejövetel célja az, hogy ősz 
szeli ózzák valamennyi nemzetiségi 
csoport vezetőit és ily módon alkal­
mat nyújtsanak számukra, hogy 
kölcsönös eszmecserében egyetér­
téssel keressék a nemzetek problé­
májának megoldását. Arról van szó 
hogy bizonyos közös alapelveket ál 
lapítsanak meg, amelyek lehetővé 
teszik ezt a problémát egyezmények 
utján rendezni.

A nagygyűlésen csupán a szerve­
zett nemzetiségi csoportok vehet­
nek részt, vagyis csupán azok a cső 
portok, amelyek a maguk egészé­
ben nemzetiségi alapon in dúlta k 
meg, tehát jogosultak arra, hogy 
az egész csoport képviseletében je­
lenjenek meg a gyűlésen.

Gondosan kerülték, hogy olyan

a mozcsoportok csatlakozhassanak 
galomhoz, amelyek sem nemzetisé­
get, sem nemzeti kisebbséget nem 
képviselnek.

A nagygyűlést, egybehivók elgon­
dolása szerint az bizonyosságot 
fog nyújtani arról, hogy az európai 
államok szervezett nemzetiségi cso­
portjainak együttmiiködé,*• alkal­
mas a népek békés fejlődésének és 
a nemzetek összhangjának előmoz­
dítására.

Hitül OWü Piac-«. 58.
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Vakmerő rablótámadás 
Budapest egyik legforgalmasabb utcáján
Egy tóvárosi kereskedőt az Aisóerdősor utcában ma kap 
naiban bárom ember megtámadott és terjesen kdoszloti
Budapest, október 15. Vakmerő 

rablótámadás történt ma hajnal­
ban Budapesten, az Alsóerdősor- 
utcában. Bozsik Béla, egy budapes­
ti^ kereskedő, gyanútlanul haladt a 
nép télén utcán, amikor az egyik 
sötét kapualjból három gyanús 
egyén közeledett feléje. Odaérve, 
hirtelen megtámadták a meglepeti

Ä 038mbr!g%wsban

Jóska
elsőrendű

i'T’nGrmHmnmeíamjix' ..'vmmmtuiuM zenekara muzsikál.

megtalálja ihleteinkben 
mert a legolcsóbb

mesebbekig állandóan 
raktárt tartunk.

a neki megtelő kávét, 
fajoktól a legne- 

dus

B á
i

Föüzlet: Kos-uth u. 15.

kereskedőt, aki nem is tudott véde­
kezni

A támadók a megrémült embert 
súlyos tárgyakkal annyira fejbe- 
verték, hogy eszméletlenül esett 
össze, mire a három ember teljesen 
kirabolta a tehetetlen kereskedői.

A támadók ezután gyorsan elme­
nekültek, de a kereskedő is csak­
hamar magához tért és kiáltozni 
kezdett. A kiáltásokra figyelmesek 
lettek egy arra haladó tejes kocsi 
emberei, akik üldözőbe vették a ke 
reskedő támadóit és a Wesselényi- 
utca sarkán sirkerült, is az egyik 
rablót elfogniuk Tordi nevű újpes­
ti szobafestő személyében.

A mindenképpen ellenkező Tor- 
dit az emberek annyira összever-; 
ték, hogy a kivonult mentőknek 
kellett beszállítani a kórházba. A 
rendőrségen erélyes nyomozást m-s 
dúlt meg a másik két rabló kézre* 
kerítésére.

eeswac

K. r.
Fióktizle': Piac-u. 22/24

I

Budapest, október 15. A pénzügy 
miniszter két törvényjavaslat ter­
vezetet terjeszt elő a szanálási bi­
zottság mai ülésén. Csak az arány 
zára megállapítása marad nyitva/ 
\ miniszter felkéri a bizottság tag’ 
;ait, hogy mondják el véleményü­
ket a különböző tervekről.

Legújabban a. pénzügymin isxCr 
a tízezres szorzószám felé hajlik 
valószínűnek tartják, hogy a luzott 
-ági tagok információja alapién a 
szanálási bizottság illése után aj 
pénzügyminiszter a tízezres szorzó 
szára mellett foglal állást.

kf,•IÉM
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ír may Béla egy teljesen nj rendszerö 
elektromos forgó hírdetőosslopot talált fel
A találmány modelljét ma délelőtt matatta be a várost

tanácsnak
Érdele óé találmány modelljét mu rendszerű hirdctőoszlopnak az,

tatta t>e ma délelőtt a városi ta­
nácsnak Irmay Béla, Debrecen vá­
ros hirdetési vállalatának igazga­
tója. A találmány egy elektromos 
erőre berendezett forgó hirdető ősz 
lop, amely hengeralaku talapzaton 
áll. Maga az oszlop hatszögletű ma 
gas alkotmány s ennek mind a hat 
oldalán különböző nagyságú kere­
tekben erős üveglapok vannak el­
helyezve.

Az üveglapokra a hirdető cégek 
reklámjait feslik. A talapzatban el 
helyezett elektromos motor megin­
dulva, forgásba hozza az egész osz­
lopot s az áttétel nagysága szerint 
szabályos időközökben megállítja 
s ugyanekkor az oszlop belsejében 
elhelyezett villamos égők kigyul­
ladnak, miáltal a reklámokkal be­
festett üveglapok messzire meglát­
hat ók lesznek.

Külön érdekessége ennek az uj

hogy a tetején hatalmas reflckto- 
ros óra van, amely állandóan mu­
tatja a pontos időt.

Irmay Béla ma arra vonatkozó­
lag tett előterjesztést a városi ta­
nácsnak, hogy az első ilyen hirdető 
oszlopot a hirdetési vállalat költsé­
gén a Kossuth- és Piac-utca sar­
kán felállíthassa s egyúttal azt is 
bejelentette, hogy ha a vállalkozás 
rentábilisnak mutatkozik, abban 
az esetben ajánlatot fog tenni a vá­
rosnak több ilyen hirdetőoszlop 
megvételére. Egy darab teljes fel­
szereléssel tizennyolc millió koro­
nába kerül.

A városi tanács tudomásul vette 
Irmay Béla bejelentését, de érde­
mi határozatot csak az előterjesz­
tésnek Írásban való benyújtása fog 
hozni. Értesülésünk szerint Irmay 
a. találmányára szabadalmat fog 
kérni.

A debreceni I?dnyv!*érésit edelem még ma 
a íegkétségbeejtöbb helyzetben van

is

A ftőzőns^g egyáltalában nem vásárol komoly könyveket 
Csak a pornogtaí-irudaiom termékei ter.n tápasz alnató 
vaitozaUan forgatom — A könyvpiac válságos helyzete az 

ég sz országban vadózatlan

Több alkalommal szó vétettük 
már lapunk hasábjain azt a szinte 
hihetetlennek tetsző iesülyedést, 
amit általában a magyar könyv­
piac terén lehet tapasztalni már 
éveken át, s különösképpen az utol­
só négy-öt év folyamán, Bégen az 
volt az általános nézet, hogy a há­
borúk bizonyos tekintetben nagy 
befolyással vannak az irodalmi 
kultúra fellendülést re s hogy ezen 
a téren nemcsak a termelés lesz jó­
val nagyobb és tökéletesebb, ha­
nem a nagyközönség irodalmi kul­
túrája is lényegesen fokozódni fog.

Ezt a véleményt alapjaiban dön­
tik meg a mai állapotok. Nemhogy 
haladást tapasztalnánk, de éppen 
ellenkezőleg, a legnagyobb mérté­
kű nivósíílyedés és az irodalmi kul­
túrának általános visszafejlődése 
látható. A magyar olvasó közönség 
ma nem ismeri a külföld irodalmát 
de éppígy alig van valami sejtel­
me a hazai irodalomról is. Úgy lát­
szik. nem érzi szükségét annak, 
hogy ezen a téren művelje magát, 
holott a művészeti kultúra még a 
mai reális világban is elsőrendű 
fokmérője kell, hogy legyen az ál­
la 1 ános műve]tségnek.

Lehetséges, hogy ez a sajnálatos 
jelenség szoros összefüggésben van 
a már régóta uralkodó pénztelen­
séggel a kedvezőtlen gazdasági 
helyzettel, de még így is érthetet­
lennek tűnik fel az a nagyfokú ha­
nyatlás, ami ezen a téren tapasztal 
haló. Ez nemcsak a kulturális visz- 
szafejlődés legszomorúbb példáját 
mutatja, hanem egyúttal jelenti a 
magyar könyvkereskedelem alko­
nyát is.

Munkatársunk több jón évii deb­
receni kereskedőt keresett fel, akik 
erre vonatkozólag teljesen cgyértel 
miileg a legnagyobb — hogy úgy 
mondjuk : kétségbeeséssel nyilat­
koztak. Ezekből a nyilatkozatok­
ból világosan kitűnik, hogy a mai 
közönség egyáltalán nem tudja, — 
vagy ami még szomorúbb, nem 
akarja értékelni az irodalmi kultú­
rát s olyan könyveket vásárolnak 
amelyek a legszélsőségesebb por­
nóéra fiához tartoznak.

Ezek között első helyen állanak 
még ma is a detektiv-regények, ka­

landos történetek és egyéb éppen 
nem kultúrál is olvasmányok, ame­
lyeket már régen be kellett volna 
tiltani. Ugyanaz a helyzeti itt, — 
mint a mozgószinházakban. Egy 
minden tekintetben elsőrendű tár­
sadalmi filmet alig néz végig né­
hány ember, inig az ideg izgató, ka­
landokkal telített kalandorfilmek­
nek ezer és ezer nézője akad. Úgy­
szólván nem tudjuk kielégíteni a 
közönség nagyfokú kíváncsiságát 
és látvanyosság-szomját.

A könyvkereskedésekben ma 
még valamennyire fogynak a tudó 
mányos, főként az iskolai könyvek, 
minthogy a tanév alig egy hónap­
pal ezelőtt kezdődött meg s még 
igen sokan vannak különösen a fő­
iskolai hallgatók között, akik mind 
eddig még nem szerezték be tan­
kon vvsziikségleteiket. — Ezenkívül 
rendkívül nagy kelendőségnek ör­
vendenek a még mindig divatos 
Nick Carter-füzetek, Nobodik, Slier 
lock Hol mosok, Buffalo B illek és 
ki tudná felsorolni, még miféle jő- 
nevü kalandorokról szóló pornog­
ráf regények, amelyek éppen nem 
állanak a kultúra szolgálatában. — 
Ezekből - zázszámra fog’ nak a fű­
zetek, megmételyezve a kalandok­
ra szomjazó ifjúságot.

Annál sajnálatosabb, hogy mind 
ezekkel szemben a szépirodalmi 
könyvek kelendősége a minimális­
ra csökkent le az utóbbi évek folya 
mán. Alig akad egy-kettő a közön­
ség köréből, nk:k csak érdeklődné­
nek is valamely szépirodalmi mun 
ka iránt. Vásárló pedig épen nin­

csen. A Courts Mahler regények 
ma már divatjukat múlták, mint 
a Lehne és Crocker regények. Ed­
dig legalább ezeket vásárolták any 
nyira, hogy szinte hónaponként 
kellett vij és uj kiadásokat a könyv 
piacra dobni. Ezek az úgynevezett 
limonádé regények most százszám­
ra hevernek, anélkül, hogy valaki 
érdeklődne irántuk.

Az értékes munkáknak pedig 
egyáltalában nem akad vevőjük. 
Való igaz, hogy ezek a mai körül­
ményekhez képest meglehetős drá­
gák, de azt is figyelembe kell ven­
nünk, hogy az ilyen könyvek min­
denkor magasabb áruk voltak az 
értéktelen, regényeknek nevezett, 
szépirodalmi munkáknak csúfolt 
írásműveknél. Dehát, elvégre egy 
magát valamennyire is műveltnek 
tartó egyén tud különbséget tenni 
könyv és könyv között !

A fővárosban a legutóbbi idők­
ben még valamennyire haladást 
mutat a könyvkereskedelem, de a 
vidéken, speciálisan Debrecenben, 
semmi jel sem mutat arra, hogy be 
látható időn belül ezen a téren ér­
iékes változás nUann. be. — Itt a 
könyvkereskedők, ha valaki épen 
betéved az üzletbe, egyáltalában 
nem számítanak arra hogy ez 
könyvet fog vásárolni. Úgy is van. 
Kilencvennyolc percen then a vá­
sárié közönség Írószereket, tan­
könyveket és egyéb irodai felszero 
léseket vesz, de egy-kettő kivételé-

áll attól ) 
szépirodaim

vei nagyon is távol 
szándéktól, hogy 
könyvet vásároljon.

Ilyen körülmények között hiú hl 
is számítunk arra. hogy vakum 
a vidék is előretör az irodalmi l;u 
túra terén Legalább is Debrecen 
ben erre számítani nem lehet. It 
sokkal indolensebb a közönség 
semhogy az általános művelődé.- ő 
vőjére még csak gondolna is. At.éti 
az országosan elismert nagyra A; 
akár pedig világhírű Írók kör.’, -L 
jelennek meg a könyvpiacon, a kü> 
zönség egyformán negligees L z 
mozdulattal rno"v el a nagy é 'ki 
két, nagy munkát tartalmazó kh-n. 
kát ok előtt. Ma mindenki siet M: 

j után ? Talán minden ember a va,
I gyonszerzés módját akarja fel1 a 

lálni. — No, siethet, amíg feltalál­
ja !...

Sokan talán lie sem tudnák látni 
mennyire sajnálatos tény ez a nem 
gás a magyar irodalom terén. Csu­
pa garasoskodásból nem áldozná­
nak egyetlen fillért sem arra, hogy 
ezáltal legalább példát mutassa,, 
nak a többieknek a könvvás'vdás- 
ra. Egyes kenyvgvii "tők bedőlnek 
a ióheszédii fővárosi könvviigvnö- 
k oknak és jóformán százszámra 
rendeli^ a d rá góbiinál drágább 
könyveket. Persze, mind diszkötésii 
(Tgv szebb lesz a könyvtár 1) De 
talán egy sem akad közöttük, aki 
elolvasná a megrendelt könyveket

eséIfWWWFW'-éWW*
A Máv. „Egyetértés“ füharmotrHts 

zenekarának szezonnyitó nagy hat versenye
Október 25 én délelőtt ie-z a Máv. m ih; yteiep 

hang versen} termében
A Máv. filharmónikusok 50 tagú 

hatalmas együttese e hó ‘25-én dél­
előtt fél 11 órai kezdettel, tartja 
meg — egy minden tekintetben 
nagyszabásúnak ígérkező matiné 
keretében idei saisonját, bevezető 
hangversenyét, a Máv. mühelyte- 
lep hatalmas hangversenytermé­
ben.

A hangverseny műsora, amely a 
zeneirodalom ragyogóan szép és 
nagy értékű darabjait öleli egybe, 
a következőképen alakul :

1. Rossini: Teli Vilmos nyitánya
2. a) Grieg : Szeretlek, b) Grieg : 

Solvejg dala. Előadja a zenekar. — 
c) Franz : Eljött a párom. Énekli 
Hoór Tempis Erzsébet.

3. a) Mendelsohn : Tavaszi dal. 
b) Ti ti : Serenád. (Fuvola és kürt­
szóló.) — c) Järdefelt : Bölcső dal. 
(Hegedű szóló). Előadja a zenekar.

— Szünet. —
4. a) Tarnay : ősz utó. b) TTubay: 

Minek tnrbékoltok. — c) Hu bay : 
Nem jó ... Énekli Hoór Tempis Er 
zséliet.

5. Heyden : 4-ik simnhonia. Elő­
adja a zenekar.

A nagy zenei készültséget igény­
lő és nagy művészi élvezetet ígérő,
— finom ízléssel egybeválogatott
— műsor a legteljesebb érdeklődés­
re tarthat számot és mi kétségtele­
nül hisszük, hogy a műhely-telep 
hangverseny terme az utolsó talp- 
alattnyi iielvig megtelik ezúttal is 
a zenei szépért lelkesülni tudó 

_nagy közönséggel, úgy amint az el-KatmHmamaBaMRca«

múlt saisonzáró nagy művészi gyö­
nyörűséget nyújtó augusztusi 
hangversenyén is volt kitűnő film- 
harmóniltusainknak. Külön ékessé­
ge a hangversenynek Hoór Tempis 
Erzsébetnek, a kiváló énekesnőnek 
a szereplése. A zenekart ezúttal is 
a már ismételten méltatott nagyte- 
hetségü karnagy : Szües Gergely, a 
városi zeneiskola tanára vezeti. Az 
énekszámokat zongorán kiséri dr. 
Diczig Alajos.

A hangversenyre a belépés díjta­
lan. A belépésre jogosító jegyek a 
Máv. Üzletvezetőségnél (T. emelet- 
5. szám alatt Zivuska Andor titkai­
nál vehetők át. Telefon 75.) A zene­
kar javára eső önkéntes adományé 
kát köszönettel veszi és hirlapilag 
nyugtázza a rendezőség. Pontos 
megjelenést kérünk, mert a hang­
verseny egyes számai alatt az aj­
tók zárva lesznek.

revíziója.
idejcil 

is adtunk

Legfinomabb eredeti osfsee-henng, francia rs oiasz 
szardínia kii önlegességek, thonhat, pisz­

tráng, oroszhal, cseme e-sajtok, 
ihr azi teavaj

►I«

C ~sü Jőxs*f K. Rt.
ti szer és csemege keres' edtsben 
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^— A békeszerződések, 

Köztudomású, amint, aiv 
1 rank hasábjain hirt 

róla, hogy az Országos Nemzeti 
Szövetség nemrégiben nagyjelen­
tőségű akciót indított arra vonat­
kozói ng, hogy a hé1 teszerződook re 
vízióin minő] előbb fognnafosittns- 
sék. Ez az akció azóta fáradhatat­
lanul dolgozott azon. hogy célját 
valamennyire is elé-je. Most arról 
értesülünk, hogy az Orsz-’gos Nem­
zeti Szövetség október hó 25-én ün­
nepélyes közgyűlést fog tarhrni s 
ez alkalommal n hál-esze rződé-ek 
revízióiéra vonatkozólag indított 
akcióiénak eredmenv-’-ő] fog rész­
letesen beszámolni. Mint a szövet­
ség tagját, plot (Heg támogatói-’* 
erre a diszgyillésre n szövetség Deli 
reuen sz kir. város tnnáas-í * 's meg 
hívta. A városi tnr>á"s a legutóbbi 
ülésén elhatározta. hogyha szerét 
ejtheti. a közgrnPepn ’• n’’"a pj, 
képv’selteti n*a —át s az sem Ipúrfaf 
len. hogy pr-o a fm-*a<; l 
"■el hí ró örs-rotfivetoh-e mag," dr
11 fa goss O - Irrt,, prl V1-m es t "T* fog
felutazni Budapestre,

w
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UJ idők

Feltalálták a Veronát-mérgezések 
ellenszerét

Egy győri vegyészmérnök szenzációs találmánya — A veronaijai való 
mérgezések a jövőben lekerülnek az életuntak keltájáról

mai napon nem történt sem­
mi eget-földet rengető dolog. Sem 
tömeggyilkost nem fedeztek fel, 
sem a riffek nem táncoltatták meg 
különösebben a kultúra fáklyahor­
dozóit, a nap is rendes időben kelt 
fel ma reggel, Lendvay-Lehner 
sem produkálta a kigyóbiivölés te­
rén folytatott tanulmányainak 
eredményét, atrocitásokat se böf­
fentenek a Szózaték, mégis mától- 
fogva más a világ forgása szegény 
maradékhazánk határain belül.

Megnyílt a nemzetgyűlés.
Ez a pár szó mindjárt érthetőbbé 

teszi a fentebb elmondottakat. Fel­
kelt megint a politika napja, hogy 
áldásos (?) fényével újra bera­
gyogja hosszú esztendőn keresztül 
közéletünknek hej ! haj t — sivár 
látatárát. Bevonulnak azok az igen 
tisztelt urak, akik a mi képeink vi­
selői, kik minket, a mi akaratun­
kat (?) képviselik fent, ama gyö­
nyörű kupola csarnokában és gya­
korolják nevünkben a legmagaszto- 
sabb, de egyben legnehezebb dol­
gok egyikét —- a törvényhozást.

tlditő testi- s lelkipihenés után 
újra hozzálátnak s felveszik ott a 
dolgok fonalát, ahol elhagyták.

Nem szándékmik az elmúlt poli­
tikai évet semmiféle vonatkozás­
iban felmelegiteni ezen a helyen, 
nem méltatjuk eredményeit, vi­
szont nem beszélünk hibáiról, sem 
sorozatos botrányairól, melyekből, 
sajnos, egy pár — épen a legjava 
— megmaradt erre az idényre is. 
Itt csupán azon reményünknek 
adhatunk kifejezést, hogyha ered­
ményekben nem is lesz gazdagabb,
.reméljük, ballépésekben és botrá­
nyokban jóval szegényebb lesz ez 
az idő, mint az elmúlt.

Újra felvonulnak tehát a pár­
tok, a frakciók és Isten tudja mi­
lyen elnevezésű táborok, élükön el­
szánt harcos kedvű vezéreikkel. — 
Megkezdődik megint a nemes küz­
delem, az elvek, a jog és igazság 
harca, egy jobb, egy szebb jövőért. 
Szívből óhajtjuk azonban, hogy az 
itt leirt „elvek harca, nemes küzde 
lem, jog és igazság“ ne csak megirt 
frázisok maradnának, hanem való­
sággá izmosodva, irányítanák az 
uj politikai évet.

. Az ország, a nemzet szeme újra 
a küzdők felé fordul.

Hivatott, hívatlan — mindenki 
az 5 tetteiket figyeli, szavaikat mér 
legeli. A jó barát, az ellenség egy­
formán feszült figyelemmel vi­
gyázzák, hiszen az ő küzdelmük 
egyformán érdeke mindkettőnek. 
Különbség csupán az, hogy mikor 
'tetteik folytán a nemzet sir, az el­
lenség nevet — és megfordítva.

Megmozdulnak a jól kihegyezett 
újságírói ceruzák is, türelmetlenül 
várják az elkövetkezendő politikai 
szenzációkat.

A kávéházi politikusok is köszö- 
rülgetik berozsdált agysejtjeiket, 
hogy a várható politikai vitáknál 
minél élesebben fogjanak.

A pénzünk, a jó öreg korona, 
újjászületést vár, az adózó a ter­
hek csökkentését, a gazda kölcsönt 
és kivitelt, a kereskedő forgalmat 
és behozat alt — szóval mindenki 
vár valamit, mindenki reményeik­
kel eltelve néz a nemzetgyűlés uj 
ülésszaka elé.

Adja az Isten, hogy ezek a re­
mények, ezek a kívánságok minél 
nagyobb számban, közmegelégedés 
re, ha nem is egészben — legalább 
részben teljesedjenek. Ezzel a kí­
vánsággal üdvözöljük, az újra össze 
ült nemzetgyűlést

V. M.

Budapest, október 15. Hruska Ru 
dolf győri vegyészmérnök nj pre­
parátumot talált fel. amely lehetet­
lenné teszi a veronállal vagy a he­
lyette használt méregszerekkel va­
ló mérgezést és az ezzel a gyógy- 

! szerrel nagyon sűrűn előforduló 
sokszor halálos kimenetelű öngyil­
kossági kísérleteket.

A Hruska Rudolf által felfede­
zett uj vegyület-lcombináció a Ve­
ronái gyógyszertani hatását telje­
sen érintetlenül hagyja s az a szűk 
séges adagokban nyújtható a bete­
geknek, de ha öngyilkossági szán­
dékból bármily nagy adagot is 
vesznek be belőle, az uj prepará-

tűm olyan élettani működést fejt 
ki, amely a mérgező hatást minden 
körülmények között megakadá­
lyozza.

Az eddigi kísérletek teljesen iga­
zolták a feltalálónak az elérendő 
célhoz fűzött reményeit. Az uj ké­
szítmény értékesítésére már több 
hazai és külföldi gyártól érkezett 
ajánlat és valószínűleg rövid időn 
belül forgalomig kerül ennek az 
értékes gyógyszernek tökéletesített 
formája, úgy hogy a veronállal ez- 
időszerint oly sűrűn előforduló ön­
gyilkossági esetek véglegesen leke­
rülnek az életuntak listájáról.

mm ■WWA

Kertész István III. éves orvostanhallgató 
hiríe’en meghalt

A debreceni egyetem orvosi ka­
rának egy szép reményekre jogosí­
tó hallgatóját fosztotta meg életé­
től kegyetlen halál. Kertész Ist­
ván III. éves orvosnövendék has 
hártyagyulladás következtében teg 
nap Cigándon aggódó édesanyja és 
atyja házánál hirtelen elhunyt.

A fiatal, alig 23 éves orvosnöven 
dék körülbelül 10 nappal ezelőtt 
kezdett betegeskedni. Gondos édes­
anyja a legnagyobb szeretettel és 
odaadással ápolta s a legjobb orvo­
sokat hívták a beteghez, —- hogy 
egyetlen fiuk minden körülmé­
nyek között megmenthető legyen, 
azonban minden gyöngéd szülői

i gondosság elégtelennek bizonyult a 
: súlyos és halálos betegséggel szem- 
í ben.

Az elhunyt Kertész István édes- 
; atyja Cigándon főbiró, aki már 42 

éve áll a község élén. Hosszú és be- 
1 esiiletes főbírói működéséért a 
I múlt évben igen szép kitüntetés ér­

te a hirtelen elhunyt Kertész Ist- 
; ván édesatyját, — Ugyanis a kor- 
! mánvzó a múlt évben tüntette ki a 
! derék ősz főbírót kormánytanácso- 
\ si címmel.

Mint értesülünk a fiatalon el- 
] hunyt egyetemi hallgatót Cigán- 
I dón fogják örök nyugalomra he­

lyezni

Feljelentés a* öntöző autó, illetve annak 
vezetője ellen

A gép véletlenül ielocsolta vitéz dr. Kiss József 
r»ndörfogalm<«zót

A város öntöző autói már másfél 
hónapja járja a debreceni utcákat 
Még ma is nagyon sokan akadnak 
bámulói a robosztus gépezetnek s 
amilyen sok elismerés hangzik el 
kitűnő munkaeredményéről, épp 

' olyan sok panasz és bosszús károm- 
: lás kíséri útjait.
I Lelkes rajongói ennek a locsló 
! gépnek az utca mezitlábos suhan- 
; cai, akik kettesével és hármassával 
i tapicskolnak: az erős vizsugarak 
I pocsojáiban. ök nem szerepelnek 
: a panaszosok között, hogy ruháju- 
: kát lelocsolta a gépezet, — ellenben 

a nagy közönség között állandóan 
panaszok hangzanak, hogy a sző­
kébb utcákon öntözés alkalmával 
a járó-kelőket gyakran éri várat­
lan zuhany.

Habár az öntöző autó kezelője 
állandóan kiálltással figyelmezteti 
az embereket a közeledő kellemet­
len fürdőre, mégis elkerülhetetlen 
és gyakori, hogy az autó öntözője 
összespriereli a járda közönségét.

Az első feljelentés már meg is tör 
jént az autóöntöző elten és éppen 
hatósági embert ért olyan malőr, 
hogy ruháját a szó legteljesebb ér- 
telmében beáztatta a fecskendő. 
Vitéz dr. Kiss József tb. rendőrfo­
galmazó tegnap a hivatalából haza 
menet, gyanútlanul haladt a gya­
logjárón. A mit sem sejtő panaszos 
nyugodtan rótta lépteit s elképzel­
hető, milyen kellemetlenül érte a 
meglepetés, amikor a gyönyörű, 
száraz időjárás dacára, egyik pilla 
náthán hatalma zápor zuhant felé 
je.

Úgy jött ez, mint a derült égből 
a villámcsapás és amilyen gyors 
volt a meglepetés, olyan hamaro­
san el is múlt és csak a következő 
pillanatban vált nyilvánvalóvá, — 
hogy a szokásos figyelmeztetés he­
lyett az autóöntöző éppen akkor 
nyitotta ki a csapot, amikor a pa­
naszos mellé ért és a következő perc 
ben már el js zárta.

Ez a rövid félperc azonban ép-

II. teli, rí
selymek, divatflanelek es minaenféle 

ŐSZI DIVAT ÚJDONSÁGOK naponta érkeznek. 
Kirakatainkat sziveskedlenek figyelemmel kisérni.

Aszódi és üóth iHeaMruliáie
A Közs. Tisztv. Orsz, Szöv. szerződéses szál Utói.

'I isztvisetflhnek 5 százalék kvive.trnény.

pen elegendő volt ahoz, hogy vitéz 
dr. Kiss József ruháját teljesen át- 
vizesitse. A lelocsolt tb. rendőrfo­
galmazó a panaszt megtette az 
autó vezetője ellen.

— A szentév története. Ezen a cí­
men tart Lábossá Lajos ev. vallás- 
tanár f. hó 18-án vasárnap délután 
5 órakor az ág. ev. templomban elő 
adást.

— Khan Károly előadása a Ma­
gyar Tudományos Akadémián. — 
Khan Károly, a földmivelésügyi 
minisztérium államtitkára, akit" a 
Magyar Tudományos Akadémia 
nemrégiben tagjává választott, o 

i hónap végén tudományos és min- 
5 den tekintetben fontos ismeretter­

jesztő előadást fog tartani a Ma- 
; gyár Tudományos Akadémia egyik 

felolvasó ülésén. Erre az előadásra 
; értesülésünk szerint, meghívták dr. 
! Magoss Györgyöt, Debrecen város 

polgármesterét is, aki október hó 
végén a felolvasó ülésre feltétlenül 
fel fog utazni Budapetre. Az elő­
adás néhány nap múlva lesz meg­
tartva s mig a polgármester távol 
lesz, az idő alatt dr. Vásáry István 
főjegyző, polgármesterhelyettes 
fogja őt helyettesíteni.

— Ellopták a kerékpárját. — Az 
utóbbi időben nagyon megszaporo­
dott lopások között a kerékpártol­
vajok működnek a legnagyobb si­
kerrel. Hetenként kétszer-három- 
szor fordulnak elő kerékpárlopá­
sok. Tegnap Saly Pongrác Nyilas­
telep, Munkás-u. 6. sz. alatti lakos 
könyvnyomdász egyik ismerősét ki 
sérte el az Ujföldre. A hosszú út 
miatt Saly Pongrác magával vitte 
kerékpárját, hogy éjszaka gyorsab­
ban visszatérhessen rajta a város­
ba. Útközben betértek ismerősével 
a Vezendi tanyába, ahol Saly Pong 
rác a tornácra helyezte biciklijét. 
Alig öt perc múlva kijöttek a ta­
nyán a házból és meglepődve lát­
ták, hogy valamelyik ügyes tolvaj 
a tornácról a kerékpárt ellopta. — 
Saly Pongrác megtette a feljelen­
tést a rendőrségen az ismeretlen 
tettes ellen. A nyomozás megin­
dult.

— Sok veszett kutya van Debre­
cenben, Megemlékeztünk már arról 
hogy napokkal ezelőtt egy veszett 
kutya több kis gyermeket meg- 
mart az utcán. A kutyát egyik ül­
döző rendőr lelőtte a Kossuth-utca i 
temetőben. Azóta naponként fordul 
nak elő veszett kutya marási ese­
tek. A hatóságok erélyes munkát 
fejtenek ki a veszett ebek ki pusztí­
tására s egyben a legszigorúbb eb- 
zárlatot fogják elrendelni. Tegnap 
ismét egy veszett kutyát vittek l e 
a sintértelepre, amit egy katona 
lőtt le a Salétrom-laktanyánál. Ez 
a kutya még folyó hó 3-án meg­
marta Szutor Mihály sálétromlak- 
tanyabeli autószerelőt. A veszedel­
mes harapás két hét óta egyáltalán 
nem gyógyult be s miután Szutor 
Mihály csak most tudta meg, hogy 
a .kutya veszett volt, jelentkezett a 
közigazgatási hatóságnál, — ahol 
azonnal Budapestre szállították a 
Pasteur-intézetbe.

x Móra Ferenc felolvasása. > a- 
rosszerte rendkívüli érdeklődés mu 
tatkozik a kitűnő iró és humorista 
felolvasása iránt. Jegyek korlátolt 
számban Hegedűs és Sándornál és 
Keszthelyinél kaphatók. Aki egy 
jóízű kellemes órát akar szerezni 
magának, nem fogja elmuaeztani, 
dogy a Zenedében október 17 én,
: zombat este 8 órakor meg ne je­
lenjen. Móra Ferenc szombat d. u, 
fél 3 órakor érkezik Debrecenbe. 
Nagyszámú tisztelői az állomáson 
ünnepélyesen fogadják

tf-p'l
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Szervusztok, fiuk
Ve jő volt fiatalnak lenni.
6 kár, hogy megállni nem lehet, 
Tovább kelt menni.

Isten veletek cimborák,
Barátotok ma földhöz csapja 
A bohém-élet poharát.

Taszít a Sors kérlelhetetlen 
Előre végzetem felé,
S itt kell hagyni, kiket szerettem.

Jöhet uj bor uj mámora,
Érzem, hogy igy szeretni, mint itt, 
Nem fogok többé már soha.

Jöhetnek uj nők, uj barátok.
Hiába, már hozzátok nőttem, 
Minduntalan csak vissza szállók.
t
He egy felé visz mind az ut,
S Valahol majd találkozunk.
Addig is, szervusztok fiuk!

Király Tibor.
m

_— Akad még becsületes tolvaj is. 
Nemrégiben feljelentést tett a rend 
őrségen Albrecht József Kigyó-ut- 
ca 8. széni alatti lakos zenetanár, 
hogy a Vár-utca 1. szám alatt isme 
rétién tettes a biciklijét ellopta. A 
rendőrség a feljelentés alapján 
megindította nyomozást. Ma meg­
jelent a rendőrségen Albrecht Jó­
zsef és előadta, hogy a kerékpárt a 
tolvaj becsületesen vissza vitte an él 
kül, hogy valaki ezt látta volna. — 
Igv nagyon valószínű, hogy nem 
annyira lopásról lehet szó, aminek 
fináléja a feljelentés adaktává tété 
lében végződött.

— A város uj zsibáruskodási sza­
bályrendeletet alkot. Debrecen vá­
ros zsibáruskodási szabályrendele­
te, amely jelenleg is érvényben 
van, 1885-ben készült. Azóta a köz- 
igazgatási élet minden terén olyan 
lényeges változások történtek, — 
amely nemcsak indokolttá, hanem 
egyenesen szükségessé teszik, hogy 
a város most egy újabb szabályren 
deletct alkosson. A városi tanács 
ma foglalkozott ezzel a kérdéssel s 
dr. Vass Károly tanácsnokot, illető 
leg az elsőfokú közigazgatási ható­
ságot bízta meg a szabályrendelet 
tervezetének elkészítésével.

— A bortermelők figyelmébe. A 
városi adóhivatal felhívja a borter­
melőket, hogy a város területén tér 
melt, úgyszintén a szüret idején 
más beszedési körből további keze­
lés végett beszállított, illetve le- 
pincézett must mennyiséget a szü­
ret. befejezését követő 8 napon be 
liil a beraktározásra szolgáló meny 
nyiségek megjelölése mellett a vá­
rosi adóhivatalnál (XV. ügyosz­
tálynál 21. sz. szoba) jogkövetkez­
mények terhe alatt jelentsék be.

— Idejében felfedezett öngyilkos 
sági szándék. Ma reggel a rendőrsé 
get arról értesiiették, hogy Lakner 
József né, Péter fia-utca 60. szám 
alatti lakos öngyilkossági szándék­
ból megmérgezte magát lugkőoldat 
fal. Hasonlóképpen értesítették a 
mentőket is, akik rövid pár perc 
alatt a helyszínen megjelentek és 
az első segélynyújtás után Lakner 
Józsefnél a belgyógyászati klinika 
ra szállították. A klinikán azonnal 
gyomormosást alkalmaztak az ön­
gyilkosjelölt asszonynál s miután 
állapota nem életveszélyes, a men­
tőkkel hazaszállitatták lakására.

Poiitikameníemen
(Válasz egy lev ót re)

Most kaptuk kézhez az egyik baj­
társi szövetség vezérének terjedel­
mes nyilatkozatát, amelynek éle 
Debrecen város egyik liberális lap­
ja és igy természetesen ellenünk 
irányul. A nyilatkozat elég parla­
mentáris hangon tartott és igy 
abban a helyztben vagyunk, hogy 
megtehetjük rá a magunk észrevé­
teleit, jóllehet az if júságnak elle­
nünk már egy ízben bejelentett, 
bojkottja azzal a veszéllyel fenye­
geti ezt a kis írásunkat, hogy pusz­
tába kiáltott szó marad ennek min 
den mondata és tónyinegállapitátia.

A szalamander-ügyrő] ne essék 
többé szó. Ártatlan szórakozás, 
amely reméljük, meg is marad an­
nak. És az egész ügy sokkal kisebb 
jelentőségű, hogy sem felszínen tar 
tanók és a körülötte felmora jló vi­
tát nyujtanók.

Két kemény vádjára kell megfe­
lelnünk a nyilatkozatot közreadó 
bajárai. vezér szószerinti kijelentése 
szerint az egyetlen célért, az inte­
ger Magyarországért politikamen­
tesen dolgozó ifjúságnak. Az egyik 
vád, hogy a Tiszántúli Hírlap, a 
legigazibb nacionalista szervezete 
két, a bajtársi egyesületeket tá­
madja. a másik pedig, hogv a na­
cionalista ifjúság még sohase ka­
pott tőlünk egy jó szót sem. A többi 
bivekt ivóktól, nmei veknek műhe­
lyét jól ismerjük, tekintsünk most 
el. Ebben a nagy perben Debrecen 
város egész társadalma már dön­
tött végérvényesen és büszkék va­
gyunk rá, a mi javunkra.

Nézzük az első vádat: támadjuk 
a legigazabb nacionalista szerveze­
teket, a bajtársi egyesületeket. Sú­
lyos vád, amely ha megáll, méltán 
a legsúlyosabb retorziót érdemelné. 
El kellene törni azt a tollat, amely 
az egyetlen célért, az integer Ma­
gyarországért politikamentesen dől 
eozó ifjúság nacionalista szerveze­
teit, a bajtársi egyesületeket meg­
támadni merészelné. Az integer 
Magyarorszá.g az önök reménye, a 
mi álmunk és higyjék el fiatal ba­
rátaim, áldoztunk is érte legalább 
is annyit, mint Önök. Ha ebbe, a 
minden becsületes magyar ember 
lelkét eltöltő szent gondolatba, be 
levisszük a politikát, amely elvá 
laszt, amely bont, amely részeket al 
kot, akkor maga a szent cél kap se 
bet. És éppen ezért nagyon helye 
sen, mngvar emberhez méltóan, di 
fin alják Önök ezt a törekvést, műn 
kát, politikamentesnek. Amig ez a 
munkája az ifjúságnak politika 
mentes lesz, ott leszünk Önök mel­
lett mi öregek, lelkesen, áldozatké 
szén — ebben már tréningünk van 
— és F<rv jötténvit se engedünk eh 
bői a lelkesedésből és áldozatkész 
séghő) azoknak, akik az önök szc 
méhen a mákul átlanoly De ez a mim 
Icájuk igazán politikamentes le­
gyen.

Tegyék kezüket a szivükre, váj­
jon az-e, ha a gyönyörű szép szó­
lammal egy lélegzetvétellel kijelen 
tik, hogy Önök sohase fogják felő­
kezelnek. hanem fajnak ismerni 
azt a nációt, amelyet mi annyira 
protegálunk. Tehát, a zsidóságot, — 
Ez se politika ? A Werbőczy baj­
társi egyesület a jogászok szerve 
zó to. A jogot a törvény szabályoz 
za, állapítja meg és önti formáin 
A jognak ereje a törvény. Ez ad 
jogot és elveket. Nos hát, jogász, 
uram ék, ha Magyarország az into

ger Magyarország törvénykönyvé­
ben ez a náció felekezetként szere­
pel, hogy egy triviális szólásformá- 

; val éljünk, hogy jönnek önök ah- 
: hoz, hogy fajnak, pláne náciémak 
I stigmatizálják. Ez a politikummeu 

les munka az integer Magyarorszá 
! gért 1 Lám, ilyen gyorsan és várat­

lanul éri baleset az önök politika- 
mentes, nacionalista tevékenységü­
ket. Ha az önök nacionálista szer­
vezete majd nem fog ismerni mást, 
csak magyar embert és azokat 
mind egyformán fogják megbecsül 
ni politikai pártállás és felekezeti 
különbség nélkül, akkor, ha akad 

: ember, amely önöket támadja, az 
nem méltó arra, hogy itt szívja a 

' levegőt.
De amig Önök nációznak, liberá • 

liskodnak, az önök politikai áll ás- 
> pontjának nemtetszők felé, addig 
I hiába beszélnek arról, hogy önök 
; az integer Magyarországért dolgoz 
i nak.

Önök ösztönösen megérezték, — 
j hogy ezért csak politikamentesen 

lehet önöknek dolgozni. Miért, cá- 
í fokiak akkor szavaikra a tettek és 
miért leplezik le önmagukat, mikor 
a legszebb köntös van rajtuk.

Ezzel egyidejűleg megfeleltünk a 
másik vádra is. A mi gyermekeink 

I is ott vannak az önök soraiban, 
drága érték az önök lelkesedése, ál 
dozatkészsége, de csak addig, mig 
politikamentes. — Ismételjük, az 
Önök álma az integer Magyaror­
szág, a mi álmunk is, de látják mi 
megbecsüljük önöklien ezt az álom 
szövést, jóllehet önök öntudatlanul 
is, ifjúi lélekkel mások politikai 
törekvéseinek eszközei, mig önök 
még azt is feltételezik rólunk, — 
hogy mi azokat akarjuk elgáncsol­
ni, akik ennek a mi közös nagy ál­
munknak egykoron megvalósítói is 
lesznek, de akik akkor deresedő haj 
jal és higgadt fejjel — és ezt higv- 
jék el nekünk öregeknek — már 
nem fognak se nációskodni, se li- 
beráliskodni.
. Tehát csak politikamentesen, de 
igazán politikamentesen és kegye­
lem árva fejünknek

Reitz János.

— Szabályozzák a vidéki zálog­
házak engedélyeit. — Szomorú, de 
most _ már a vidéki városokban is 
mindinkább előtérbe nyomul a zá­
logházak kérdése. Debrecenből kér 
vényt adtak be a kereskedelmi mi­
niszterhez, de ugyancsak nagy­
számban érkeztek be zálogházi en­
gedély iránti kérések más városok­
ból is. Amint értesülünk, a keres­
kedelmi miniszter legközelebb ren­
deletet ad ki, melyben felhívja a 
törvényhatóságokat és igy Debre­
cen városát is, hogy tegyenek ja­
vaslatot. a tekintetben, hogy hány 
zálogházra van szükség és jelölje 
ki azokat, akik az engedély meg­
adásánál elsősorban jöhetnek tekin 
tetben.

x A debreceni Zenekedvelők Köre 
j választmánya 1925 október 17-én d. 
. u. 6 órakor a Zeneiskolában gyűlést 

tart, amelyre a választmány t. tag­
jait az alapszabályok értelmében 
ezúton hívja mg az elnökség. Tárgy 
sorozat: 1. Jelentés az 1924—25. év­
ről. 2. Számvizsgáló bizottság jelen­
tése, 3. 1925—26. évi költségvetés. 4. 
Hangszervásárlás. Ezt megelőzően 
az intézőbizottság tart gvüDst.

— Hat év alatt egy szamárral és 
egy kutyával keresztül a világon. 
Érdekes vendég érkezett ma Sze­
gedre. Anton Koschier, klagenfur­
ti cserkész, aki az athéni cserkész- 
szövetség meghúzásából vállalko­
zott arra, hogy fiatal feleségével 
hat év alatt gyalog és pénz nélkül 
bejárja a világot, A szimpatikus 
i ialalember, aki a polgári életben 
nyomdász, 1922 december 26-án in­
dult el világjáró útjára — a felesé 
góvel, aki 1922 július 25-én, Da­
maszkusz ban, napszurás következ­
tében meghalt. Anton Koschier a 
temetés után folytatta az útját. An 
gorában meglátogatta Kemál pa­
sát, akitől kitüntetést, és egy ezüst 
cigarettaszipkát kapott és egy An- 
gorában élő törökké lett magvartól 
egy bundás kutyát kapott utitár- 
sul. Bagdadban egy szamarat ka­
pott az angol kormányzótól. így 
két utitársával folytatta tovább ka 
landokban gazdag útját. Bejárta 
a balkán államokat, járt Olaszor­
szágban — albumában Mussolini 
aláírását és emléksorait őrzi, köz­
vetlenül Kemál pasa aláírása mel­
lett. Majd végig gyalogolta "Romá­
niát, ahonnan szomorú tapasztala­
tokat hozott magával. — A román 
vámőrség alaposan megdézsmálta 
utipodgyászát, értékes albumait, 
felvételeit, fényképező gépét és a 
Kemál pasától kapott szipkáját vet 
tők el tőle. Lúgoson pedig az egyik 
kávéházban súlyos afférja támadt 
egy részeg román tiszttel, aki ma­
gyarnak nézte. Magyarcsanádnál 
lépte át a magyar határt és Makó­
ra ment, néhány napot Szegeden 
töltött, hogy aztán folytassa útját. 
— Fénykének árusításából gyűjti 
össze útiköltségét. Hat év múlva 
visszaérkezik Athénba és utinapló- 
jával igazolja, hogy mindenütt 
megfordult, 5090 font sterling ju­
talmat kap az athéni cserkész-szö­
vetségtől.

— Vasárnaponként nem lehet 
húst mérni a mészérszékekben. — 
Még a tavasz folyamán megje­
lent egy kereskedelmi miniszteri 
rendelet, mely arra nézve intézke­
dett, hogy a mészárosok és hente­
sek október 16-tól április 15-ig va­
sárnaponként nem nyithatnak ki. 
A mészárosok és hentesek mindez­
idáig^ várták, _ hogy a rendelet, ha 
nem is helyezik hatályon kívül, de 
könnyítőnek rajta ; az lett volna 
ugyanis a kívánságuk, hogy a tel­
jes vasárnapi munkaszünetet csak 
november végétől léptessék életbe. 
A husiparoflok hiába vártak, mert 
a korrigáló rendelkezés nem jelent 
inog, igy azután már a legközeleb­
bi vasárnap egész nap zárva lesz­
nek a hentes és mészáros üzletek. 
A fenti dologra felhívjuk a közön­
ség figyelmét: a vasárnapi luis- 
szükségletet mindenki szombaton 
szerezze he, mert a rendelet parancs 
jellegével hir s azon egyelőre vél 
toztafni nem lehet.

Kereske^Sli
vásárosok.
f’gyafméfs®!

Báránybő', Krummer, Urá

sapkáik
az őrsi. vas ír tart- ^ áig 
jutányos orhan kwln'ók. 

ROVAL-szálló, I. 26. Messfngec*- 
Hggei 8- lü-ig.

Október hó i9-én, hétfőn korán reggel jelenik meg a politikai, sport és társa­
dalmi hetilap.Debrecani Újság Felelős szerkesztő, Ismássy ä, ás Stic. 

Ára 2000 korona.
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SZÍNHÁZ
íá Csokonai színház műsora} 

Október 15-én Peer Gynt, C bérlet. 
Október 16-án Peer Gynt, D bérlet,

BzinHdei iroda 'jelen'tdse.
Peer Gynt. Ibsen leghatalmasabb 

színpadi müve változatlanul vonza 
a város müértő közönségét, szinte 
varázslatosan a színházba. A fenn- 
költ mü Grieg csodálatos zenéjével 
ellenállhatatlanul ragad magá­
val mindenkit, mihez nagyban hoz­
zájárul a nagyszerű s pazar kiállí­
tás. Thuróczi Gyula a címszerepben 
lankadatlan ambícióval és hatal­
mas fizikumával változat an ul érvó 
nyesiti emberfölötti erő kifejtését 
megkívánó szerepét. — Hermann 
Manci, Szömörkényi Franciska, 
Szilágyi Harcsa, Tímár Kató viha­
ros tapsokat aratnak estónldnt já­
tékuk, énekük, illetve táncaikkal.

Strauss János, a valczer király, 
100-ik születésének évfordulója ün­
neplésére a „Bőregér", a nagy mes­
ter legszebb operettjét újítja fel a 
színház vasárnap este oly kiosztás 
és előadásban, mely méltó a hallha­
tatlan szerkő emlékéhez. Tímár Ila, 
Szömörkényi Franciska, Szilágyi 
Harcsa, Halassyné, Timá.r Kató, 
Szigeti Jenő, Antók, Krompachi, 
Endrődi, Tamás Benő, Károlyi oly 
ensemble, melyet .ma egy színház 
sem tud felmutatni.

Bemet e Géza. aki a juhi!áris 
„A bőregér“ előadásokat rendezi, 
ezúttal mint színész is bemutatko­
zik Frank fogházigazgató nagysze­
rű szerepében. > ,

Vasárnap délután fél 3 órai kez­
dettel, olcsó helyárakkal, Jókai ha­
talmas történelmi drámája „A lő­
csei fehér asszony“ kerül megis­
métlésre. Ez a megkapó mü érdeke­
sen tárgyalja a lm mez-labanc idők 
hatalmas küzdelmeit.

Halast Mariska játsza vasárnap 
délután „A lőcsei fehér asszony“ 
Jókai történelmi drámájának cím­
szerepét.

A maróé színhazat} műsora }
Uránia: A rendezés, a művészet 

és a pazar kiállítás netovábbja „A 
párisi baba“, csak felnőtteknek ! — 
Világattrakció.

Vioszinház: Az évad egyik leg­
nagyobb filmje Janice Meredith. 
(Szabadság, vagy halál...)

Apolló : szombattól Ramon No­
ra rro első legnagyobb szerepében 
.Vörös liliom“. Kisérő : Tóbiás, 
mint könyvügynök, burleszH.

Figyelmeztetés: Október Ifi-tói 
az előadások 6 és 8 órakor kezdőd­
nek.

Meteorban : csütörtökön „Embe­
rek — álarcok ...“ Harry Piellcl. 2 
rész egyszerre ! — Előadások : 5, 7
és 9 órakor.

Tí«e*#f birkát hajtotta! fel a debreceni
vásárra

Már évek óta nem volt ilyen nagy felhajtás — A vásár­
ban közepes kereslet nyilvánult meg a birkák iránt

Minden országos nagy vásáron a 
kirakodó vásár előtt az állatvásárt 
szokták megtartani. így van ez 
Debrecenben is, ahol már nagyban 
készülődnek az úgynevezett Dónes- 
napi vásárra.

Ma tartották meg a birkavásárt 
Debrecenben. Már a kora hajnali 
órákban nagy falkákban hajtották 
fel a birkákat. A göndörfürtü ko­
sok és juhok iránt, különösen a gaz 
daközönség körében mutatkozott 
nagy érdeklődés. Ilyen nagy birka 
vásár már évek óta nem volt váro­

sunkban, amennyiben a vásárra 
10 ezer állatot hajtottak fel.

A vásárban közepes volt az ér­
deklődés s már a dél folyamán ki­
alakultak az árak. A vágni való 
juh ára élősúlyban és kilogram­
monként 6—8 és fél ezer korona kő 
zött mozgott. A rövidgyapjas anya 
juhok páronlvint 700—800 ezer kora 
náért cseréltek gazdát, mig a hosz- 
szu gyapjas magyar juhok ára 
ugyancsak páronkint 1 milliótól 1 
tnillió 100 ezer koronáig emelkedett

Egy alacsony termetű, vézna tes­
tű, különös arcú, 85 év körüli za­
vart tekintetű ember rontott be ez 
óv május 6 án dr. Preineszberger 
Jenő vizsgálóbíró szobájába s ma­
gából kikelve, izgatottan mondotta:

— Én Bartók Dénes vagyok. Ko­
mád község közigazgatási jegyzője. 
Kérem, vizsgálóbíró ur, én sikkasz­
tottam, tartóztasson le.

A vizsgálóbíró eleinte elcsodálko­
zott a különös kinézésű emberen, 
de csakhamar kikérdezte az önként 
jelentkező sikkasztó községi jegy­
zőt. Bartók Dénes ezután belekez­
dett szerencsétlen életének elmon­
dásába. Minden bűnét önként a leg 
nagyobb részletességgel elmondotta 
s mikor a végére ért elbeszélésének 
szemmel láthatóan megnyugodott. 
Arcára ismét viszaköltözött nyu­
godt, higgadt vonásai.

A vizsgálóbíró vallomásának el­
mondása és jegyzőkönyvbevétele 
után előzetes letartóztatásba he­
lyezte Komád! község közigazgatási 
jegyzőjét, s a községnél megindítot­
ták a vizsgálatot annak megállapí­
tására, hogy Bartók Dénes milyen 
összeg erejéig kárositottta meg a 
község pénztárát.

A levezetett, könyvvizsgálat és ro- 
voncsolás kiderítette, hogy Bartók 
Dénes 1925. évi junius 1-től április 
30-ig folytatólag sikkasztott s mint

Bartók Dénes komádí községi jegyző 
Bűnügyeken holnap hirdeti hi a b&róság

az ítéletet
A jegyző maga bérte a vízsg ilóbirt t, hogy tartóztassa te, 
mert sikkasztott — Dt Benedek László orvosi véleménye 
Bartók elmeállapotát a vonatkozólag — Főtárgy aids a 

debreceni törvényszéken

A megtévedt községi jegyző ki, 
hallgatása után egy egész sereg ko­
módi lakos tanúkihallgatását ej­
tette meg a törvényszék. A tanuk 
ugyanazokat n tényeket erősítették 
meg vallomásukban, amelyeket be 
vallott Bartók is.

A tanúkihallgatások befejezése 
után a törvényszék meghallgatta, 
dr. Benedek László egyetemi 
tanár orvossza kórtői véleményét 
Bartók Dénes elmeállapotára vo­
natkozólag. Véleményében elő­
adta, hogy Bartók Dénes nagyobb 
fokban alkoholista s éppen ezért 
akaratelhatározó képessége kissé 
korlátolt, egyébbként azonban tel­
jesen épelméjű s cselekedeteiért 
büntetőjogi felelősséggel tartozik

Az orvosi vélemény meghallga­
tása után dr. köveiül i Veress Lajos 
kir. ügyész tartotta meg vádboszé- 
dót, mely után dr. Sajó László ügy­
véd terjesztette elő a védelem "ál­
láspontját. Védelme során azt fej­
tegette, hogy Bartók Dénes bizo­
nyos esetekben nem mint köz hiva­
talnok járt el s ezen alkalmakkor 
nem is követhetett el hivatali sik­
kasztást, hanem egyszerű sikkasz­
tást.

A perbeszédek elhangzása után a 
bíróság kihirdette a határozatot 
amely szerint az ítéletet csak hol­
nap délelőtt fogják kihirdetni.

egy 26 millió koronát szerzett ma­
gának ezen a megnem engedett 
utón. Ugyanis Bartók Dénes kezére 
volt bízva a marhalevél kiállítások, 
a forgalmi adó kezelése és az anya­
könyvi kivonatok kiadása. Ezeknek 
az intézése pénzkezeléssel járt s így 
módjában volt az ez utón befolyó 
összegekből Bartók Dón esnek las­
sanként 26 milliót elsikkasztani.

A kir. ügyészség Bartók Dénesi 
egy rendbeli folytatólagosan elkö­
vetett sikkasztáson kívül még ok- 
irathamisitással is vádolja, mert 
több komádi lakos nevére kiállított 
bérleti szerződésen az 1924 februári 
dátumot egy évvel későbre igazí­
totta ki s a berettyóuj falusi adó­
hivatal által kibocsájtott felhívá­
sokat visszatartotta s azokra a fe­
lek neveit ráhamisitotta.

A debreceni törvényszéken dr. 
Lakatos Gábor büntetőtanácsa ma 
tartotta ebben az ügyben meg a fő­
tárgya lást. A vádat dr. kövendi Ve 
ress Lajos kir. ügyész képviselte, a 
védelmet pedig dr. Sajó László 
ügyvéd látta el.

Bartók Dénes komádi jegyző ki­
hallgatása alatt mindent bevallott. 
A hivatalos pénzek elsikkasztására 
saját előadása szerint rossz családi 
élete és zavart anyagi körülményei 
kényszeri tették. Tettét egyáltalá­
ban nem igyekezett menteni, min­
dent töredelmesen bevallott.

mm

W
(Ptaueh, Fnytép papírok 

ago cu bban
friss fénykép-

lemezek.
csa'.is Spnlnger könyv ts anvkepés et 
Siukiizie.eben, topos,a nuLett. Pl lykipé- 

izeknek gyári nttio arak.

— Ellopták a munkakönyvét. — 
Nagy József műszerész József kir. 
here. u. 3. szám alatti lakos felje­
lentést tett a rendőrségen, hogy 
amíg lakásáról távolt volt ismeret­
len tettes a ládájából a munkaköny 

, vét kilopta. Miután minden jel ar- 
I ra mutat, hogy a tolvaj a munka­

könyvét bűnös célokra akarja fel­
használni, valószínűleg Nagy Jó­
zsef neve alatt akar annak munka­
könyvével munkát szerezni, esetleg 
más ^ szélhámosságot elkövetni a 
rendőrség a legerélyesebb nyomo­
zást indította, hogy a további bűn­
cselekmények elkövetésében a lehe­
tőség szerint a tolvajt megakadá­
lyozza.

x A halál leavözése, az élet meg­
hosszabbítása. kizárólag természe­
tes ütőn. Praktikus életrenddel. ír­
ta Bicsérdv Béla. Kapható An- 
talffy József cégnél és minden 
könyvesboltban.

x fest, mos. tisztit ss
le"- Icában. SfniouHv utca 55.

Nagyon fontos, hogy f 
mielőtt férfi és fiú
ruhát

okvetlen keresse tel Debrecen legnagyobb
férfi és fiú ruha áruházát, a

(közvetlen a Bika-szálló épületében) f
mert ott hatalmas választékot talál és olcsó árért vasároJiai 1
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SPORT
A dekatlon bajnokság

tegnapi első napján őt számot bo­
nyolítottak le. Az eredmények a be 
lég Somfay távollétében nagyon 
gyengék, bár kétségtelen, hogy a 
szeles, hideg időjárás is károsan be 
folyásolt a a versenyzőket. Hárman 
indultak el, Farkas, Nagy MAC és 
Cséfay MTE, az utóbbi azonban há 
rom szám lezajlása után visszalé­
pett. Eredmények:

100 m sikf. : 1. Farkas 11.7 mp. 
2. Nagy 12 mp. 3. Cséfay. — Távol- 
ugrás : 1. Nagy 627. 2. Farkas. 3. 
Cséfay. Súlydobás : 1. Farkas 1057 
cm. 2. Nagy. Magasugrás : 1. Far­
kas 155 cm. 2. Nagy 140 cm. Síkfu­
tás : 1. Farkas 57 mp. 2. Nagy.

Az első nap végeredménye : 1. 
Farkas 2976.2 pont. 2. Nagy 2880.80 
pont. A bajnokság hátralévő öt szá 
ma ma kerül eldöntésre.

Biróküldés.
A vasárnap I. osztályú _ bajonki 

mérkőzésekre a biróküldő bizott­
ság a következő bírókat, küldte ki: 
a DTE—NyBSE Hajdú Jenő, — 
DEAC—DKASE Kondor Aladár, 
NyKISE—DVSC Havas S„ inig a 
BUSE—NyTVE mérkőzést főváro­
si biró vezeti le.

Az egyetemi hallgatók atlétikai 
versenye

pénteken délután 3 órai kezdettel 
lesz megtartva a DTE nagyerdei 
sporttelepén. A versenyen minden 
atlétikai számból lesz küzdelem s 
azon csakis olyan egyetemi hallga­
tók vehetnek részt az egyes számok 
ban, akik abban a versenyszámban 
nyilvános senior-versenyen dijat 
még nem nyertek.

Középiskolai atlétikai versenyt 
rendez a Főreáliskola sportköre va 
sárnap délelőtt fél 10 órai kezdet­
tel a DTE sporttelepén. A verse­
nyen a tankerület összes középisko­
lái (Debrecen, Nyíregyháza, Kis­
várén) r észtvesznek, úgy, hogy 
minden számban érdekes küzdelem 
re van kilátás. A verseny minimá­
lis belépődíj mellett tekinthető
meg.easnw»

x Mit hirdet ma az Ingóságköz- 
vetitö ? (Calvin-tér 19. ref. püspöki 
bérpalota a Fiivészkert-uteai olda­
lon. Telefon 11-99.) Az Ingóságköz- 
vetitőben megkezdődött már a 
nagyszabású alkalmi vásár. A mai 
szűk világban rengeteg tárgy ke­
rül eladásra a leg jutányosabb ár­
ban. Páratlan alkalmi vételek : — 
gyönyörű, még békebeli minőségű 
valódi rézágyak, egész hálók, kony 
babéréndezések, nagyon szép sza­
longarnitúrák, sodrony ágybetétek, 
iistház üsttel, rézdiszitéses mosdók, 
kályhaellenzők, ingaórák, nagyon 
szép ppdálos cimbalom, magános 
ruha szekrények, kánoszt,agyaink,
antik vitrinek, komótok, gramofo­
nok. petróleumlámpák, virágállvá­
nyok, hélyeggyüjtemények, tükrök 
debreceni és hortobágyi emléktár­
gyak és mindenféle ingóságok. He­
ti. vagy havi részletfizetésre is 
adunk : futó szőnyegeket nagy vá­
lasztékban és mindenféle színben, 
férfi és női télikabátokat, ruhákat, 
nagyon szép és nagyon olcsó ágy- 
terifő garnitúrákat, mindenféle bu 
torokat, székeket, asztalokat, dupla 
erős zsolnai tányérokat, ágy elé va 
ló gyapjuszőnvegeket, szentképe­
ket, szobrokat, festményeket és 
mindféle ingóságokat. Keresünk 
megvételre : télikabátokat, koreso- 
iákat, kályhákat, hintaszékeket, 
íróasztalokat, magános ágyakat, — 
sezlonoknt, díványokat, gyermek- 
kocsikat, könyvszekrényeket és 
minféle ingóságokat. A világhírű 
amerikai Underwood írógépek Del) 
récén ben kizárólag az Ingóságköz • 
vetítőben rendelhetők meg részlet­
fizetésre is. Tró^énszalagok nagy 
választékban. Vásár vasárnapján 
a?- Tngóságközvetitő egész nap nvit 
VA lese,

TŐZSDE
Terménytőzsde

A* irányzat tartott volt, búzában 
és tengeriben a forgalom Igen élénk.

Hivafa'os árak: 76-os tlszavidéki 
búza 367-370, egyéb 365-367. 
77-es tiszavidéki 372—375, egyéb 
370—372, 78-as tiszavidéki 375— 
377, egyéb 372-375. 79-es ti- 
szavidéki 377—380, egyéb 372— 
375, sörárpa 320—360, takarm, 
árpa 260-270, köles 240-245, 
zab 245—250, tengeri 280—285, 
repce 620—630, korpa 163—165, 
rozs 250—255.

Ferencvárost sertésvásár.
Nyiltvásári felhajtás —, elada- 

(ott —, zártvásáron felhajtás 250!), 
eladatoü —, árak: könnyű 15—19, 
közép 20—22, nehéz 21—22.

— Időjárás. Meteorológiai inté­
zet jelentése: Hazánkban eső ke­
vés kivétellel mindenütt volt és az 
idő kevés kivétellel szeles és hűvös 
lett. Nagyobb esőt jelentettek Kom 
lósd 27, Pécs 15. Kaposvár 4 mm. 
fdőprognózis: Változékony, hűvös 
idő, az eső szűnősével és esetleg éj­
jeli faggyal.

Ertéh:tSi$d@ xárlal 19215 $5«n

NYÍLT-TÉR.*
Volt férjemtől külön váltam, se a 

régi, se a jelenegi adósságáért fele­
lősséget nem vállalok.

"Hajdú Bertalanná, 
Aliiért Irma.

____ ______ Lóránt fy utca 1.
* E rovat a'atí közlőitekért, nsrn vállal 

taIelo88é"et, sem a szerkesztősé" sew a 
kudóhivatal.

BANKOK
Őngol-Macy 
4azai Bank 
áarár bank 
M. Hitet 
'eízálog 
Leszámítoló 
Olasz Bank 
Osztr. Hitel 

óvd bank 
W. Bank V. 
'08. Agfll 
földhitel 
termes 
Szlavón'!, 
hmgárli 

Ingatlan 
tseh bank 

Forgalmi 
Kér. Hitel 
M.-Német 
Közp. ielz. 
Városi bank 
Me cirr 
iNemz. b. és t. 
.ureiít, bank 

Union
Amerikaiban:
Fabink

31
123!

314
29
63
15

122
13UU

90
66

245
15
89
23

225
14
35
17

6
21

9:2

ízt. es a kp

Belvárosi lak 
Lipótvárosi 
Egy, Bp. főv. 
Kőbányai íp. 
VI. áll, talp
M,orsz.kp... 
Pesti ii. etsí

35
5

34 
10 

1 i9 
17. 

1975
Első nt. bis. 520a
Bonctéré 107
vl.-franda —
lé? 22
'annonia 143

malmok:
izek malom —

torsod-misk. 184
.'oncordia eb
i" késcsabai —

1. boesti gm. 139
Tör-telim. —
Gizella 74
lang. gm. 109

Király 29
Victoria 428
l’ransdanub, 53

BÁNYÁK:

Magnesit 
M. aso'nt* 
MA. ksztJ. 
Kerámiai 
Móri szín 
NagvbáL 
Saiókondót 
SalgA 
Ullakt 
Unió bánin 
Urikánvi 
Csepeli tégla

125úp
2845

163

443
212

40
1010

syomdAK-.
Athenaeum
Franklin
Glóbus
Kunossy
Pallas
Révait bstr.
Rieflet
áteohsaseuzs
Fővárosi
•Hságtizsni

67

43
5

108
43
64

3
4 
3

VAS'AU VEK:

41 u minium 
Aszfalt és Ktr. 
iauxit 
leocsinl 
iorsodisién 
Lőrinci 
Lement 
Lszakmagy. 
szászvári 
ohó 

stván
<30. göztégla 
Dräsche

645
1170

44
47

134

223
208

19
172 

15 I

Btódiva».
Cobur*
Csiky
GazU.gíi;/«
Fábián
fegyver
sémker33*
Franki
Ganz-D.
Ganz vili. 
jep ás 7U4Í 

Gvörffy«\V. 
iofhert 
Kaszab 
Xisslin« 
Kühne 
Láng 
Li bták 
Alt. gépgyár 
Magyar acéi 
M. belga 
Lamps 
Mérleg 
Motorgyát 
Jlomáru 
Chaudo 
Vegyipar 
vVag.gongyá* 
Palágyi 
Rex Lloyd 
Rima
Roessemann
RottmüUet
»dili ck
Schuller
i eudloii
Unilas
Wulkán
Wörner
Corvingép

7
215

1b
580

23
45

2220
1230

05
24 

125
18

3]
90
38
14

144
8

17

160
18 
46

4

116

65
49

Egy. ft 
EornérgyV 
Gnttmann 
Hazai’i*. 
'Inni ? 1 
KörösbinyM 
Kronbergei 
fing. Trí si 
‘Weift 
Amer. «
M. edö
M.Uoyl
Malomsnkf
Nemzeti: l
Uchtig
Ofa
Rézbánya! 
Slavonia 
Thék 
Na sic 
Viktória 
Zabolai 
Yantai 
Érdóbt,

but.

4l

36
12

FAIPAR:
Alt. fa 
Cserzd 
Dunaharasztl

96 

1 09

KÖZLEK:DÉS:

Adria —
Atlanti:! 8
Levanti 110
Aftr. 20!

Búr 140
Miskolci 16Í
Közúti —
Városi —
Déli 59

iNova 28.
Allamvasut —
frászt 251

Cl IKOVGYÁRAK-
Dél cukor 465
Horv. cukor —
Cukoripar 1810
Georgia 334
Mezőh.c«k, 113
Stummer 1293

ÉLELMISZEREK:
frucíus 3
Óceán 13
Cinnet —
Szalámi
Püspöki 8
Vili. oezsgö —
tokaji bor —
Halkeresk. 16

UAZ. VILLAMOS-
izzó 1016
lustizzö 05
Vasmegyei 140
Alt. gáz 9
JszL légSZ,
Auer izzó 1055
Phöbus 108

OLAIOK-
Olajipar 
Marosv. olr.

54
•5

Lakás csere.
öt szoba, fürdőszoba, nagy parkírozott udvar, 800 négy­
szögöl gazdasági udvar, istálló, cselédlakás és 60C0 
négy zögöl gyümölcsös és szántóföldből álló KAROLY 
FERENC JÓZSEF-UT 58. sz. alatli lakásomat elcserélném 
PIAC UCCA vagy ebből ágazó mellék uccában levő 
3 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyhából áilő modern 
lakással. Értekezni lehel telefon utján is. Telefon sz. 505.

K

ó# SÖ ? ÉS SZ ÉSZ I
U Fővárosi sír 8; i
rí Királysőr — j

Köb, oolg.rlr 83' 1
1 Pannónia rír 24
1 Temesi sír 180

Baróti szesz 00.:
KeglevichGna, 11

1 Részv. sír 624 ,
Temesi m ss
Gshchwini 354 E

j Krausz 82

SZÁLLODÁK
Hungária $$. — L
Royal 22C ^
Schwartz« 10£
Égisz 80
Liget. szín. —

Lckácsllrii 17

TEXTIL- § r.
tuta 245| U
M. kende? —fl v
Szeg, Kan L 445|
Unió textil
Jvapiumosi 37B 1

: V i — 8
IW, Textil —P !
Goldberg« 115 i
Karton 53 i
Pamutioar 34 j
Gvőri taxtl! 35 !

VEGYIPAR: j
Soídium 84
Fiára 47
Hun?, mtrgy, 110
Szikra ssf
Vandar lel
Chinoin 138
Danica 83 1
D ana 22 1
Keleti—M. 77 1 ”
Klein és « 4 1 -
Klotild 1b
Törok 17

KÜLÖNFÉLE:
Dorogi
Dunt.i«tis 43
Felien —
Kábel —
Gummi 27b
Interrexitn 10
Telefon 121 1
Turul :i ll - :
Unió ui 1. -
Szolnoki —
ZagyvapálUU — I
Bárdi 1 r
Királyauti 3 é
Vasúti; sf íi
Jóm 5í
rassii 422 j

Corvin: il u 04 {
Pabitibit
riahgy úbit 2í ! 2
iur-íil n 55 1 -
ii- •• iá, j 224 ! /

Utak,
8bui*koX#s#t

járatott és faragatlan termés­
kővel, valamint téglával és 
betonnal /'utányosan vállal

Bartha Istvánul Itoj
kövezőmeslerek

Debreczen, Ispofaíy-y. 3/6
Teltfon 7-65.

figyelmébe
Saját készifményü

80.000 ,15000 85.000

sf mkK

26.

Palkóm
és egér 24 órán beiül kiirt* 

ható szabadalmazott irtó­
szerrel. Nagyon ol­

csón kanható

STERN
estiküzieiében, PIAC-U.il. 

Btkávíu szemben.
Ugyanott poloska és sváb bogá 

irtó szerből nagy raktár.

Legtisztább

egyenletes fűtés 
csak gázgyári

koksznál
érhető el.

vegyen drága külföldi , legyen próbarendelést a

íázgyirbn
a forgalmi adó — 100 mázsán 

felül nagy árengedmény.

Kedvező fizetést fettételek!
TELEFON SZÁM : 74.

Elmúlik a tavasz, közeleg a nyit 
úgy szép s férfi, ha jó ruhában jár 
Ez pedig esik ügyletre: h a

VégMő!
vesz egy nie iám tiHSxéket
alkalmi ruhakölcsönz - atézet tfér-u2.

!■■■■' ■ III

X
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Négy lnphnn olvassák" az ön aprÖtirdefésSE, melyei _ 8000 koronáért 
felad a Hcbrcczen, Drbreczeni Független Újság. Hajdút öld vagy a 
Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában, vagy a Csáthy Ferenc r. t. (Piac 
niea RÍ. vagy a. Hegedűs és Sándor r. t. (Piac-ntea 84.), vagy az Aczél 
Henrik (Piac-ntea 24.) könyvesbolt ónak pénztáránál. Alkalmi apró- 
hirdetés 10 szóig 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vas- 
tagbetiivel szedett apróhirdetés, levelezés és kereskedelmi apróhirde­

tés dija duplán számitta tik

& pr o h i i»ei e lést 0 k r e setwiiágoailásl
r ff rémet tetefttnent sté a kemtíohivatal

■:ZSS3Xm SCSI EBHBH——■■

Ablakok minden nagyságban 
kzpbntók Bh'ttner Kálmán ablak- 
gyárában Szívu. 14. 8—a

Kői modell kalapok jutányosán 
szerezhetők be Jungreisznál. — 
Arany János-n. 07. F353

Soffőrvizsqúra szakszerű m élőké 
/.it Kiss gépműhely soffőriskolája. 
Frzséliet-n. 20. H431

Tűzifa és szén legelőnyösebben 
eszerezhető Erdélyi tűzifa behoza­

talinál. Fürdő-n. 2. Telefon 10—93. 
Művészi fénykép kiállítás Buzics 

a fényképész kirakatában. Piac- 
ntea 32. Okvetlen nézze meg! FII3 

Harisnyafelelést legjobban és leg 
desóbban készifi Paszományg vár. 
Piac-utca 32., udvarban. FI 1.4 

Rcgpsli abonomc, íejszinha­
bos kávé 5000 korona, Gálám« 
bos-cukrás do, Kossuth-utca 11.

4,7
Szaktanfolyam cipész, csizmadia 

segédek, tűzönök, tanulni vágyók 
tanulhatnak szakrajzot, bükk olást, 
ragasztást, szabászatot. Aczél-utca 
37. sz. Hl 84

Inetelligens urak részére jó házi 
koszt kapható, Póterfia 37.. II ajtó

F154
Perfekt magyar-német levelező 

könyvelés, pénztárkezelésben jár­
ás, állást keres. Megkereséseket 
.Megbízható“ jeligére a Tiszántúli 
íirlap kiadóhivatalába kérek. 410 

Kölcsönöket folyósít házakra, föl 
lekre és a betétekre nagy kamatot 
ni Gazdák Bankja Kossuth és 
"lathyányi utca sarok". H200

Tffkás, iJzfhs.T
Kiadó főtéren 2 bútorozott szo­

ba két személynek is. Esetleg ellá­
tással. Cint a kiadóban. 410

Utcai modern szoba, konyha Isi­
torral vagy anélkül kiadó. Jfa- 
kovszki- utca 12. 403

Két károm szobás lakást keresek 
város belterületén telepessel. Aján 
latok Frohnor-száUóba 57. FI84 

/-, //1/ jókarban Ív vő fürdőkád el­
adó. íladházi-ut. 15. 309

Kiadó) egy palisander ebédlő, vi­
lágos háló, teljesen uj asztali tűz­
hely, jégszekrény, előszoba garni­
túra a közraktárban. 414

Kél szobás mellékhelyiséges vá­
rosi lakást békebeli bérért keresek, 
fim a kiadóban. Hl92

Orvosi rendelőnek kiválóan al­
kalmas erkélyes modern garzon la- 
ksá átadó forgalmas helyen. Cim a 
Tiszántúlinál. 420

Sütödét péküzlettel keresek 1 tér­
be. Cim Szabó Pál, Aranka sütöde, 
. la jd u bősz örmény. II195

Bútorozott szoba hallgatóknak 
vözpontban azonnalra kiadó. Hü- 
'-•clyes-u. 6. 11197

Kon jóforgalmu hentes és mészá­
ros üzlet eladó azonnal, Cim a ki­
adóban. 4^2

Eav csinosan bútorozott szoba 
kiadó. .József kir. Ucrc.-u. 13.

Komlóssy-u. 36. számú villa, mo­
dern nagy szoba, vérén da, mellék­
helyiségekkel kiadó. Koncz, Póter­
fia utca 30. _ H199

Borospincét keresek 50 hl. befoga 
dúsára. Ajtó-, Kétmalom-, Eötvös. 
Rákóczi, vagy ezekhez közel eső 
utcákba. Ajánlatot Nyil-u. 20. alá.

421
Góizqyár közelében keres magá­

nos házaspár részére egy szoba, 
konyhából álló lakást a Fa behoza­
tal r. t. _ 425

Eladó Böszörményi-iit 19. számú 
ház 3 szobás lakással, jómenetelü 
fűszerüzlettel. 428

Elcserélem központban levő 2 
szoba, konyháé lakásomat ugyan- 
olynért. Cim a kiadóban. 432 

Kiadó bútorozott szoba űrinőnek, 
esetleg fiatal párnak, Hatvan-u. 40

433

Látszerész tanulónak négy közép 
iskolát végzett fiút felveszek. — 
Fischer, Piac-u. 21. F194

Jó munkás cipészsegéd raktári 
munkára felvétetik. Oláh Károly 
Külsővásártér 16. F196

Ügyes varróleányt felvesz Gyer­
mekdivatház, Simonffy-u. 2. F197 

Ggyakorlott vasalónő felvétetik 
Koncz kelmefestő gyár. Péterfia-u. 
30. sz. H198

Mindenes bejáróné felvétetik Pi­
ac-u. 58. III. lépcső I. emelet, jobb 
sarok. 11203

Jól számolni tudó kiszolgáló le­
ányt azonnal leveszek Fióküzlet,— 
Virág-u. 1. 423

Megbízható, intelligens liázvoze- 
tfí kisasszony, mint családtagot jó­
ba ná -ban részesítenénk, jelentkez­
zen. Hnnyadi-u. 6. 424

Belső klinikai telepre konyhalá- 
nvok. a Szülészeti klinikára takarí­
tónő azonnal felvétetik. 427

Borbélvseqéd fiatal, állandóra, 
vagy kisegítőre felvétetik, Kár noli 
Eötvös-u. 64. 434

Mindenes bejárónő könyvvel fel­
vétetik azonnal. Piac-u. 67. Varro­
da. 431

Síf-4 »» Mu.

Forgalmas helyen lévő helyiség, 
vagy jómenetelü üzlet megvételre 
kerestetik. Cim a kiadóban. F199 

Házmesteri állást keresek. Cim a 
kiadóban.

Egy megbízható jobb nő, ki a 
háztartást önállóan végzi, két tagú 
családhoz, felvétetik. Cim megtud­
ható Krausz cipőüzlet, Calvin tér 3 

Elveszett tárca 300,000 koroná­
val és Wertheim kulccsal. B. meg­
találó kulcsot dobja be Bercsényi­
it 9.. kapus. 305

ELABAt
'Autó, 6 üléses, csukott, családi 

ügyek miatt sürgősen és olcsón el­
adó. Értekezhetni: Simonffy utca 9. 
szám alatt. F124

Fűszerüzlet itnlméréssel, 4 szobás 
beköltözhető lakással, külön udvar 
a város legrégibb és legjobb üzlete 
azonnal eladó. Cim a Tiszántúli ki­
adóban. 370

Nádudvaron központban három 
utcára terjedő inon uéw- -ögölcs te­
lekkel, cserepes ház, két üzlethelyi­
séggel, elfoglalható négy szobás la­
kással. ezepkiviil egv ü:.lethelviség 
magtárral. 500 mázén tengerire gó­
ró. az udvaron ház és kamarával — 
vagyonmegosztás mint1 olcsón ela­
dó Értekezhetni Péterfia-u, S. 380 

Eladó Jóka'-n. 11 sz. es?1 'diház, 
Ugyanott antik szalongarnitnra, — 
antik rubaszekrénv és különféle bu 
torok". Hl 71

Bánkon 50 hold föld eladó. Érte­
kezni Mester-utca 29. — Ugyanott 
magnak való pekingi kacsa kanba 
tó. _ H18Í

Eladó szalagfűrész, a bricht gya­
lu, hévér, Honvéd-u. 7. FI95

Nagy gázkályha eladó. Deutsch’ 
Albert és fia cégr ’■!. F201

Eladó vagy bérbe kiadó bek öltöz 
befő családi ház. Miklós-n. 7. Hl94 

0 fiatal hízó sertés eladó, átlag 
139 kilós, Zöldfa-u. 6. Hl96

Eladó cay mosógép és egy jókar- 
han levő takaréktűzhely. Értekezni 
Ferenc József-út 81. II. cm. balra.

H201
Eladó 100 családra berendezett 

szakszerűen kezelt méhészet, 55 
törzzsel, két pergetőgéppel, bőséges 
téli mézkészlcttcl. Cim a kiadóban.

H202
Eladó Woloffka telep, Woloffka- 

utca 3. számú ház, tégla, cseréppel 
fedett szoba, konyha, spájs, fáska­
mara. tehén-, disznóól, jóvizü kút. 
Ára 25 millió. 426

Jó forqalmu borbélyüzlet —- két 
komplett felszereléssel és lakással 
családi okok miatt vidéken eladó. 
Hatvan-u. 48. üzlethelyiség.

Szép kiáViiásu hangverseny-cim­
balom. nyugágy, gyermek-ruhák 
eladók. Csőn ka-n. 8. 442

Fi "fflü I

Házmesternek gyermektelen há­
zaspár azonnalra felvétetik. Var­
ga -n. 35. 436.

Pénztárnoknő kellő gyakorlattal 
felvétetik. Klein Ignác, Csapó-u. 5.

417
Varrodának megfelelő lakással 

rendelkezem, varrónő társat kere­
sek. Cim a kiadóban. F202

Perzsakabátot elsőrendűt, szép 
nagy ászt alsóért, hali-bútort- ven­
nék. Cim a kiadóban. F200

Vennék csutkát, szalmát és 30— 
35 mázsa szénát, a helyszh cn, a ta­
nyán feléfotve s lehetőleg Szobosz- 
lóhoz közel. Cim Sternberg Lajos, 
Szoboszló. F.198

ötvenmillióval cscndcstárs, — 
vagy nagyobb összeggel társ keres 
lelik, főtéri réiri jómenetelü üzlet­
hez. Cim a kiadóban, 418

í k: ti
Var i I - ,i: ; i 1

An na«at : i ssr o «| 
C S E R E lí RAKTÁRON

Debreczen sz, kir. váios köz- 
tisztasági vállalata fiatal munka­
bíró, 5 miilió korona kaució­
val rendelkező, uccaseprű-fel- 
iigyelő-pénzbeszedíit keres. — 
Pályázók október 20-ig s e- 
méiyesen jelentkezzenek Var s- 
liáza, földszint 18. szám aliatt.

Német órákat saját inti ^idus­
sal ad svájci doktor, kezdőknek 
franciát. Szécnényi-ut 14. Teie- 
fon 12-14,

Elvesztettem gyöngyretikiilöm a 
Frohner-szálló közelében. Becsüle­
tes megtalálót kérem pénz megtar­
tása mellett a Frólmer-szállő porta 
Bán ál leadni. F2U4

Elsőrangú szépirodalmi munká­
kat alapár feléért, harmadáért vá­
sárolhat Modern Kölcsönkönyvlár 
másodpéldányaiból. Piac-u, 58. — 

■ ^ Hl 93
Egy különbé járatú bútorozott — 

szoba kiadó. Szepessógi-u. 32. 439 
Két intelligensebb fiatalember 

kvártélyt kap. Timár-u. 34. hátsó 
ajtó. 438

üzlet kiadó vagy lakásért ele 
rélendő. Árpádtér, 24. Illatszer! ár,

437
Csinos utcai bútorozott szoba ki- 

adó. Cim a kiadóban. 411
Kitűnő Ízletes házias elkészh ■' - :j 

nagy hurka-estét rendezek szomba­
ton este, azaz 17-én. Maradok kivá­
ló tisztelettel : Kovács Lajos ven­
déglős, Bercsénvi-u. 4. 429

Kényszerkölcsön-kötvén veket ve­
szek. Bővebbet Miklós-u. 13. F203

Takarék tűzhelyek a legegysze­
rűbbtől a legdíszesebbig készen 
kaphatók. Ugyanott lakatostanulő- 
kak fiú felvétetik. lvandia-u. 15.

440
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Piai: u ezt E3. szám |
szerezheti be.

No’ fii C’pöt már 150 ezer k-től, női egész cipőt mát 190 ezer k-tó 
Térti egész boksz cipőt már 200 ezer K-tó. Férfi barna banana > 
és egész c pöl már 330 ezer K-tói. — Gy rmek cipók 40 ezer Ki1 
Ezen kiviit a leguiabb d>vat szét int Lack, Se\ ró és Pezsgő c púi 

naay választékba*, mérUk mán is meorendelhető.

A Küzüszivisetök Mar ucca l s*. 
hentes és mészáros * l^onffy-M.

ÜZebben BöCSKlhtfér 2. SL Bili

olcsón, frb5$ és szép érut Ir
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